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363
THE LIFE OF SIR DAVID WILKIE
Collection complète des trois volumes publiés en 1843

La vie de Sir David Wilkie à travers son journal, ses oeuvres et sa correspondance par 
Allan Cunningham et publié en trois volumes chez John Murray à Londres en 1843. 
Volume 1, 489 pages, volume 2, 530 pages et volume 3, 532 pages. Couverture cuir 
rouge bordeaux à cinq nerfs, titres dorés, excellente conditon.  
Provenance : Succession David W. Cooper 
 
David Wilkie est un peintre britannique d’origine écossaise, adepte entre autres de 
scènes de genre qui le font surnommer par la critique de son temps comme le « 
nouvel Hogarth ». Il sera nommé peintre principal du Roi. David Wilkie est l’ancêtre de 
Sir David Wilkie Cooper dont nous dispersons la succession.

80 - 160 €

364
ENSEMBLE DE CARREAUX DE STYLE ART-NOUVEAU

En céramique émaillée, reprenant des décors typique du répertoire Art-Nouveau 
dont certain d’après des dessins par Alphonse Mucha. Céramique anglaise, parfaite 
condition dans leur carton d’origine. Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : 15,3 x 15,3 - 15,3 x 3,9 - 5,6 x 3,9 cm

50 - 100 €



365
D’APRES GUSTAVE KLIMT
Le baiser

Important panneau de broderie réalisé en 1996 par John Rose, l’ami de Sir David 
Cooper. Signé et daté, dans un large encadrement en bois de chêne. Provenance : 
Succession David W. Cooper 
Dimensions totales : 130 x 93 cm

100 - 200 €

Né à vienne, peintre symboliste de compositions à personnages, de sujets allégoriques, de 
figures, de nus et de paysages, également dessinateur et décorateur, il est l’un des artistes les 
plus importants de l’Art Nouveau. 
 
Principaux musées : Le Louvre et Musée d’Orsay Paris, Metropolitan Museum et Musée d’Art 
Moderne New York, Art Institute Chicago, Pinacothèque Munich, National Gallery Londres, 
Galerie Rudolfinum Prague, Galerie Nationale d’Art Moderne Rome, etc.

366
IMPORTANTE JARDINIERE DE STYLE ART-NOUVEAU

En métal à patine verte, à deux anses, au décor de la vigne appliqué en relief. 
Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : 27 x 46 x 36 cm

80 - 160 €



367
SEAU A CHAMPAGNE ART-NOUVEAU

A deux anses, en étain au décor floral en relief, signé sous la base avec nombreux 
cachets et marques. On y joint un autre seau à Champagne, dans le même style et 
marqué WMF sous la base. Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : h. 22 et 20 cm

100 - 200 €

368
PAIRE DE TRES HAUT BANDEAUX DE STYLE ART-NOUVEAU
Hauteur : 215 cm

Pochoir sur lin au décor de deux élégante dans un style inspiré du répertoire de l’Art-
Nouveau. Travail probablement des années 50 ou 60. Repli pour barre de suspension 
aux extrémités. Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : 215 x 40 cm

100 - 200 €



369
SUITE DE DEUX CHEVETS D’EPOQUE ART-NOUVEAU

En bois de placage, ouvrant en façade par une porte découvrant un intérieur en 
placage de plaques de marbre blanc et un tiroir en ceinture, les tablettes serties 
d’un marbre. L’une richement ornée d’un décor du répertoire Art-Nouveau reposant 
sur quatre pieds droits finissant par des griffes, l’autre reposant sur quatre pieds 
légèrement cambrés. Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : h. 80 et 86 cm

120 - 240 €

370
ELEGANTE TABLE ROGNON DE STYLE LIBERTY

En bois de placage, le plateau marqueté d’un décor d’élégantes aux fleurs, ouvrant 
par un petit tiroir en ceinture et reposant par deux fûts tournés sur quatre pieds volute 
reliés par une entretoise. Bel état général, quelques griffes et usures. Provenance : 
Succession David W. Cooper 
Dimensions : 69 x 82 x 44 cm

100 - 200 €



371
ALBERT KÖHLER & CIE POUR WMF
Paire de porte-photos Art-Nouveau

En métal argenté, stylisés d’élégantes à la longue robe dans un décor typique du 
répertoire Art-Nouveau. Marque au revers. Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : 25 x 17 cm

100 - 200 €

372
ENSEMBLE ART-NOUVEAU

Comprenant une grande coupe vide-poche en bronze stylisée de trois feuilles et une 
poignée en bronze ou métal doré, d’époque Art-Nouveau. On y joint un porte-photo 
de style Art-Nouveau. Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions vide-poche : 4,5 x 31 x 20,5 cm

80 - 160 €



373
COUPE-PAPIER ART-NOUVEAU

En bronze à double patine et métal doré, la prise au décor de feuillages et entrelacs. 
Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : L. 18,2 cm

40 - 80 €

374
GRAND PLATEAU ART-NOUVEAU CA.1900

De forme rectangulaire en céramique au décor floral, la monture en métal à deux 
anses dans un style typique du répertoire Art-Nouveau vers 1900. Provenance : 
Succession David W. Cooper 
Dimensions : 53 x 29 cm

50 - 100 €



375
JEANNE DUMELIE (FRANCE VERS 1900)
L’étang aux libellules, 1921

Huile sur carton signé et daté en bas à droite. Coulure blanche à gauche du tableau. 
Dimensions : 40 x 56 cm

40 - 80 €

376
ANTOINE GUSTAVE DE BRUYN (1838-1916)
Elégant plat Art-Nouveau

A forme d’écusson, en céramique émaillée d’un décor floral, marque DB Faïencerie 
Fives-Lille, numéroté D-1131 et monogramme VR du céramiste. Egrenures. 
Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : 30 x 30 cm 
 
On y joint une cafetière Art-Nouveau de Moritz Zdekauer (1884-1909) en porcelaine 
blanche, au décor typique du répertoire de l’Art-Nouveau. Belle condition, marquée 
sous la base M.Z.Austria avec l’aigle impérial couronné et numéroté D412. 
Dimensions : h. 23 cm

80 - 160 €



377
BELLE SELLETTE PORTE-VASE

En terre cuite vernissée, le corps et la base de forme hexagonale, au décor de 
différents motifs polychromes en léger relief sur fond vert. Provenance : Succession 
David W. Cooper 
Dimensions : h. 40 cm

40 - 80 €

378
DE STYLE ART-NOUVEAU

Grande coupe en céramique bleu émeraude, au décor en relief de feuilles d’acanthe. 
Peur servir en plat à fruits ou en garniture de plafond. Provenance : Succession David 
W. Cooper 
Dimensions :  7 x 35 x 35 cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €



379
ART-NOUVEAU, CA. 1900

Paire de plaques circulaires bombées, à suspendre, en cuivre repoussé d’un décor 
centré d’un buste de jeune femme. Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : d. 28,5 cm

100 - 200 €

380
PAIRE DE LANTERNES MURALES

Stylisées d’une cigale, en fer forgé et doublure en verre jaune. Provenance : 
Succession David W. Cooper 
Dimensions : h. 20 cm

60 - 120 €



381
M.B. & CO, ETATS-UNIS CA.1900
Grand plateau Art-Nouveau

De forme circulaire en bois et métal argenté, à deux anses intégrées. Travail américain 
vers 1900. Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : d. 42 cm

50 - 100 €

382
PORTE-PARAPLUIE CA.1920
Cuirassiers

En fonte de fer laquée blanc au décor d’un amour en médaillon dans un entourage 
d’entrelacs et de lignes géométriques. A nettoyer. Provenance : Succession David W. 
Cooper 
Dimensions : 75 x 44 x 22 cm

80 - 160 €



383
ELEGANTES JARDINIERES ANCIENNES

En fer forgé au décor de volutes. Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : h. 80 cm et 70 x 70 x 32 cm

80 - 160 €

384
HAUTES SELLETTES PORTE-VASES ANCIENNES

Ensemble de trois porte-vases, deux en fer forgé et un en fonte de fer. Provenance : 
Succession David W. Cooper 
Dimensions plus grands : 70 x 30 x 30 cm

80 - 160 €



385
WERNER VOSS

Service à thé trois pièces en grès de la Maison Allemande Werner Voss avec un décor 
à glaçure doré et un pot émaillé gris moucheté. Provenance : Succession David W. 
Cooper 
Dimensions du plateau : 24, 5 x 11 cm

40 - 80 €

386
ENCRIER ART-NOUVEAU

En laiton, à deux anses, probablement Autriche vers 1900. Provenance : Succession 
David W. Cooper 
Dimensions : 33 x 17 cm

40 - 80 €



387
EMILE GALLE (1846-1904)
Rare service à eau vers 1880

En cristal émaillé à décor de personnages humoristiques et d’une devise, composé de 
2 carafes et de 9 verres. Il s’agit d’un service à décor inspiré des traditions populaires 
en cristal incolore à côtes vénitiennes et  émaux polychromes opaques. Belle 
condition. Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions carafe : h. 24 cm - Verres : 11,2 cm

1 000 - 2 000 €

388
EMILE GALLE (1846-1904)
Elégante jardinière

En terre cuite émaillée au décor floral, monogrammé sous la base avec la Croix de 
Lorraine entre les deux lettres. Provenance : Succession David W. Cooper 
Dimensions : 20 x 27 x 27 cm

150 - 300 €

Peintre de genre, de figures et de natures mortes, créateur de meubles, figure de proue de 
l’Art Nouveau, il est surtout l’un des céramistes et maîtres verriers les plus connu au monde. 
Passionné très jeune par le décor sur verre, il fait ses études artistiques à Weimar et ouvre 
dans sa ville natale en 1874 une verrerie et la célèbre Ecole de Nancy, une des origines de l’Art 
Nouveau. Outre cette passion inépuisable pour le verre, Emile Gallé sera également un peintre 
très intéressant et laissera derrière lui quelques rares tableaux de genre et des natures mortes 
des plus intéressantes.



389
ENSEMBLE DE MEDAILLES

Comprenant une Morlon, médaille en argent du Prix du Tir en 1912, 114,5 grammes et 
une médaille commémorative de l’Exposition Industrielle Internationale de Londres en 
1851. Provenance : Succession David W. Cooper

40 - 80 €

390
ENSEMBLE ART NOUVEAU

Comprenant une plaque murale en plâtre patiné vert représentant un jeune profil de 
femme dans un cadre bucolique, un chevalet de table en bois et un cadre photo en 
bois massif sculpté. Succession David W. Cooper 
Dimensions chevalet : h. 50 cm

80 - 160 €



391
LES ELEGANTES, ART-NOUVEAU

Sculpture en métal doré reposant sur une terrasse en marbre noir avec un manque. 
Succession David W. Cooper 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €

392
ENSEMBLE ART-NOUVEAU

Lot composé d’une assiette Orivit, d’une boîte ovale et de deux paires de vide-poches 
aux demoiselles avec les mèches flottantes. Ensemble en étain. Succession David W. 
Cooper 
Dimensions assiette : d. 20,5 cm

50 - 100 €



393
ASSIETTES DE PRESENTATION

Suite de six assiettes de présentation en étain, poinçon de maître G.T. sous la base. 
Succession David W. Cooper 
Dimensions : d. 32 cm

80 - 160 €

394
RAYMONDE GUERBE (1892-1962)
Vide-poche à la baigneuse et crapaud

En métal à patine verte, signé Guerbe.  
Dimensions : h. 17 cm

70 - 140 €



395
ALPHONSE MUCHA (1860-1939), D’APRÈS
Jeune femme au chapeau

Gouache et encre de Chine sur papier à dessin portant une signature Mucha en bas à 
droite. Succession David W. Cooper 
Dimensions : d. 14,3 cm sur feuille de 16,5 x 16 cm

150 - 300 €

396
ALPHONSE MUCHA (1860-1939), D’APRÈS
Suite de trois céramiques murales par Hutschenreuther

Trois céramiques émaillées comprenant «Le Laurier» numéroté 206/750 et deux 
«Têtes Bysantines», la blonde et la brune. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 31 x 31 et 19 x 19 cm

80 - 160 €



397
ALPHONSE MUCHA (1860-1939), D’APRÈS
Suite de cinq beaux livres

Succession David W. Cooper. Ensemble comprenant : 
- Alphonse Mucha, Master Works par Rosalind Ormiston, 200 pages, Flame Tree 
Publishing 2007-2013. 
- Alphonse Mucha, The Spirit of Art-Nouveau, 344 pages, 360 illustrations dont 248 
planches couleur, Art Service Int. 1998. 
- Alphonse Mucha, The Triumph of Art Nouveau par Arthur Ellridge, 223 pages, 170 
illustrations couleur, Pierre Terrail, Paris 1992. 
- Alphonse Mucha by Jiri Mucha (his son), 300 pages, 350 illustration dont 250 en 
couleur, Academy Editions 1989. 
- Alphonse Mucha, Belvedere Kunsthalle Wien, 355 pages, exposition février-juin 
2009.

80 - 120 €

398
ALPHONSE MUCHA (1860-1939), D’APRÈS
Suite de sept livres

Succession David W. Cooper. Ensemble comprenant : 
- Alphonse Mucha, La Collection Ivan Lendl,  
- Art Nouveau et Alphonse Mucha, Exposition au Victoria et Albert Museum, mai-août 
1963, 50 pages, 36 planches, Edition 1967. 
- Mucha, Grosvenor Gallery octobre-novembre 1993, 140 pages, Editions Syros/
Alternatives 1989. 
- Alphonse Mucha, Barbican Art Gallery Londres et Mucha Foundation Prague, 
septembre-décembre 1993, 120 pages. 
- Alphonse Mucha, celebrating the creation The Mucha Museum Prague, 159 pages, 
220 planches, édité par Sarah Mucha 2000. 
- Alphonse Mucha, Lectures on Art, 80 pages, 96 illustrations, Academy Editions 
1975. 
- Mucha par O.B. Duane, Flame Tree 1996

50 - 100 €



399
ALPHONSE MUCHA (1860-1939), D’APRÈS
Suite de six livres

Succession David W. Cooper. Ensemble comprenant : 
- Mucha par Marta Kadlecikova et Dalibor Kusak, BB Art, 1992. 
- The Graphic work of Alphonse Mucha par Jiri Mucha et Marina Henderson, 143 
pages, Academy Editions 1973. 
- Alphonse Mucha, Seduccio Modernitat Utopia, 205 pages, Obra Social, Fundacio La 
Caixa. 
- Catalogue de l’Exposition Mucha, Musée du Luxembourg Paris 2018-2019, 247 
pages, Edition de la Réunion des Musées Nationaux. 
- Mucha, Exposition à l’Imperial Stables, Château de Prague juin-octobre 1994, 112 
pages, Sarah Mucha 1994. 
- Alphonse Mucha, The Spirit of Art-Nouveau, 344 pages, 360 illustrations dont 248 
planches couleur, Art Service Int. 1998.

80 - 120 €

400
ALPHONSE MUCHA (1860-1939), D’APRÈS
Suite de six livres

Succession David W. Cooper. Ensemble comprenant : 
- The Art Nouveau Style Book of Alphonse Mucha, 72 planches couleur, Dover 
Publications 1980. 
- Alphons Mucha par Jiri Kotalik, Michel Laclotte et Marc Bascou, 147 pages, Jizdarna 
Prazskeho Hradu 1980 
- Alphons Mucha, Artiste de l’Art Nouveau par Renate Ulmer, 95 pages, Taschen 
1994. 
- Alphonse Mucha, His Life and Art, par son fils Jiri Mucha, 391 pages, Heinemann 
1966 
- Mucha, Les Dossiers d’Orsay, peintures, illustrations et affiches au Grand Palais 
Paris du 5 février au 28 avril 1980, organisé par la Galerie Nationale de Prague, 151 
pages. 
- Alphonse Mucha, An American Collection par Don Kurtz, 62 pages, Collector Press 
1997.

50 - 100 €



401
ALPHONSE MUCHA (1860-1939), D’APRÈS
Toutes les Affiches, Panneaux et Cartes Postales

Succession David W. Cooper. Lot comprenant deux livres dont :  
- Alfonse Mucha, Toutes les Affiches & Panneaux par Jack Rennert et Alain Weil, 406 
pages, 172 planches couleur, 103 reproductions NB, Editions Henri Veyrier, Paris 1984 
- Alphonse Mucha, Toutes les Cartes Postales par Alain Weill, 136 pages, 185 
illustrations, Bertil Hjert 1983. 
 
On y joint «Alphonse Mucha, Original Mucha Cards» avec 24 cartes postales vierges 
détachables, Dover Publications 1987.

100 - 200 €

402
ALPHONSE MUCHA (1860-1939), D’APRES

Grand coffre en bois comprenant plus d’une centaine d’objets et documents divers 
d’après Alphonse Muchat dont plusieurs calendriers des 20 et 21ème siècle, cartes 
postales, puzzles, papier à lettre, cartes de vœux, carillons éoliens, marque-pages, 
foulard de femme en soie, sous-verre, CD et tant d’autres encore. On y joint deux 
grands calendriers Mucha 1997 et 1993, un calendrier Vienna 1900 de 1988 par le 
Musée d’Art Moderne de Vienne et le calendrier Mary Cassat de la même année. 
Succession David W. Cooper. Dimensions du coffre : 21 x 51 x 43 cm - Dimensions 
grand calendrier : 58,5 x 45 cm

100 - 200 €



403
GRAND VITRAIL «MUCHA»

En verre, les lettres en bleu nuit sur fond blanc laiteux, les jointures en plomb. Bonne 
condition, avec petits anneaux de suspension. Travail ancien. Succession David W. 
Cooper 
Dimensions : 13,5 x 58 cm

80 - 160 €

404
D’APRES ALPHONSE MUCHA & GUSTAVE KLIMT

Ensemble comprenant un grand cendrier Ruinart centré de l’affiche publicitaire 
réalisée par Mucha, une grande tasse à thé au décor de la Princesse Hyacinthe 
réalisé par Mucha en 1911 et quatre sous-verre d’après des oeuvres de Klimt. 
Succession David W. Cooper. Dimensions cendrier : 5,5 x 20 x 16 cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €



405
ALPHONSE MUCHA (1860-1939)
Pour «La Bénédictine de Fécamp» et «Biscuits Lefèvre Utile»

Ensemble de cartes vierge à menu d’époque illustrées par Mucha. Bonne condition. 
On y joint une carte publicitaire également d’époque par Mucha pour Houbignant, 
parfumeur à Paris. Succession David W. Cooper. Dimensions menu Bénédicitne : 17 
x 12 cm

40 - 80 €

406
ALPHONSE MUCHA (1860-1939) & EMILE GEBHART (1838-1908)
«Cloches de Noël et de Pâques» - Rarissime exemplaire papier Japon 9/35

Dans un porte-folio noué (manque quelques cordons), la couverture tissu vert sur carton, le titre gravé à l’or, cachet 
de «L’Edition d’Art» en relief en haut à gauche, contenant l’édition originale Paris, Piazza & Cie. / Champenois, 1900. 
In-4, brochée sur papier Japon tiré à 35 exemplaires, celui-ci portant le numéro 9 inscrit à la main. Outre ces 35 
exemplaires seront tirés 1 exemplaire sur parchemin, 1 exemplaire sur satin et 215 exemplaires sur vélin à la cuve 
pour un total de 252 exemplaires. 
 
Magnifique publication de 80 pages, illustrée par le grand maître de l’Art Nouveau, Alphonse Mucha. L’illustration 
consiste en des encadrements floraux renouvelés à chaque page, aquarellés au pochoir, exécutés dans le style 
si caractéristique de l’artiste. Dans des frontons en demi-lune, prennent place les personnages des trois histoires 
d’Émile Gebhart. Légèrement jauni et usagé.  
 
Egalement dans le porte-folio, une douzaine de feuilles numérotées sans texte et largement illustrées en 
monochromie d’un décor par Mucha.  Feuilles avec petites taches de rousseur. 
 
Succession David W. Cooper. Dimensions : 33 x 23 cm

1 000 - 2 000 €



407
ALPHONSE MUCHA (1860-1939)
Lefèvre-Utile biscuits

Habillage de boîte biscuits «Petit Poucet», chromolithographie originale d’époque sur 
papier. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 29,5 x 21,5 cm

100 - 200 €

408
ALPHONSE MUCHA (1860-1939), D’APRÈS

Grand plateau de table au décor de carreaux d’après des oeuvres d’Alphonse Mucha. 
Pas de monture, pas de pied. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 104 x 89 cm

150 - 300 €



409
MARCEL COSSON (1878-1956)
Au concert

Suite de deux grandes gouaches sur papier, signées en bas, l’une à droite, l’autre à 
gauche. Dégradations.  
Dimensions : 46 x 65 cm

200 - 400 €

410
GRAND CACHE-POT ART-DECO, AURILLAC

En cuivre, à deux anses stylisées, la partie supérieure centrée du blason de la Ville 
d’Aurillac. Usures. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 28 x 50 x 38 cm

40 - 80 €



411
PINON-HEUZÉ, 20ÈME SIECLE
Vase modèle aux pompons d’époque Art-Déco vers 1920

De forme à la Grecque, en faïence au fin décor noir rehaussé à l’or sur fond beige . 
Modèle à trois anses en volute avec belle dorure. Signé Pinon - Heuzé à Tours 1920 
Dimensions : h. 30 cm

300 - 400 €

412
PL S MODERN - ALLEMAGNE
Service à chocolat de style Liberty

Partie de service à chocolat, en porcelaine blanche et dorée, au décor typique 
Liberty, comprenant une chocolatière, un pot à lait et un sucrier couvert. Marque sous 
la base. Succession David W. Cooper 
Dimensions : h. 9 - 12 - 14,5 cm

50 - 100 €



413
KATHRYN THOMSON
Elégant vase arraignée et libellule

En verre, de forme cylindrique sur pied large, au décor aquatique avec araignée et 
libellule appliquées en relief. Signé et daté 1985 sous la base. Succession David W. 
Cooper 
Dimensions : h. 29 cm

100 - 200 €

414
KIM «KIMRIE»  NEWCOMB STUDIO ART GLASS
Vase jaune et irisé

En verre au décor double couche abstrait irisé en jaune or. Signé et daté 79 dans le 
bas. Succession David W. Cooper 
Dimensions : h. 12 cm

100 - 200 €



415
WILLIAM RAVENCROFT SHARLES (20ÈME)

Créé en 1996, bol en bronze émaillé, numéroté 3/150, la bordure au décor de fleurs de 
pensée de couleur vive. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 7,5 x 13 x 13 cm

100 - 200 €

416
DAUM FRANCE
Duo de pendentifs

En pâte de verre à forme de rondelle modelée en bas relief, l’une au décor de fleurs, 
l’autre d’une tête de dieu, datées 1997 et 1998. Avec leur cordon de soie marquée 
Daum et dans leur boîte d’origine respective. Succession David W. Cooper 
Dimensions : d. 6,5 cm

60 - 120 €



417
ERWIN EISCH (1927-2022)
Vase à la libellule

En verre irisé au décor de fleurs et d’une libellule appliquée en relief. Signé sous la 
base et daté St.S 89. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 23,5 cm

200 - 400 €

Artiste verrier allemand, également peintre, dessinateur et graveur, le travail d’Erwin Eisch ainsi 
que celui de son ami et collègue Harvey Littleton incarnent les idées du mouvement international 
du verre. Eisch est considéré comme l’un des fondateurs du mouvement du verre d’atelier en 
Europe. 
 
German artist who worked with glass, also a painter, draughtsman, and printmaker, Eisch’s work 
in glass, along with that of his friend and colleague Harvey Littleton, embodies the ideas of the 
international studio glass movement. Eisch is considered a founder of the studio glass movement 
in Europe.

418
HOWARD & SONS, LONDON
Table à jeu Edouardienne

En bois de citronnier, pivotante et dépliante, découvrant un espace de rangement. 
Repose sur quatre pieds fuselés reliés par une entretoise à plateau. Marque sur 
plaquette fixée à l’intérieur. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 65 x 51 x 37 cm fermée, x 74 ouverte

100 - 200 €



419
GRAND MIROIR DE COIFFEUSE

De style Art-Nouveau, pivotant. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 57 x 61 cm

40 - 80 €

420
GRAND PLATEAU DE SERVICE ANCIEN

En bois marqueté d’un décor géométrique, la bordures chantournées, les anses 
intégrées. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 63,5 x 41 xm

40 - 80 €



421
ARTS & CRAFTS CA.1900
Petite table d’appoint

En bois de chêne, de forme rectangulaire, reposant sur quatre pieds droits reliés de 
chaque côté par une entretoise verticale et horizontale. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 54 x 76 x 40 cm

60 - 120 €

422
AMELIA DELATOUR, ART-DECO CA.1930
Elégante et ses chiens

Importante sculpture d’époque Art-Déco en métal patiné sur une terrasse en marbre 
marqueté. Signé en gravé sur la terrasse. Restaurations au marbre. 
Dimensions : 51 x 85 x 18,5 cm

300 - 600 €



423
CHARLES SCHNEIDER (1881-1953)
Grande coupe

Sur petit piédouche, au décor de tourbillons orangés et d’inclusions de bulles. 
Succession David W. Cooper 
Dimensions : 18,5 x 30,5 cm

200 - 400 €

Ecole française, Nancy 20ème siècle

424
IMPORTANT VASE TROMPETTE

En  marbre gris bleu reposant sur une base circulaire 
Dimensions : h. 51,5 cm

80 - 160 €



425
ART-NOUVEAU VERS 1900
Suite de deux très grands plats

En étain, l’un de forme ovale au décor en relief, les poignées intégrées, marqué Urania 
sous la base et numéroté 1105, l’autre de forme rectangulaire, à anses extérieures, 
marqué Peltro Fein Zinn, Italie. Succession David W. Cooper. Dimensions : 33 x 53 cm

60 - 120 €

426
SERVICE ART-DECO

En métal argenté, comprenant une théière et un pot à lait assorté, poinçons BB sous 
la base. Succession David W. Cooper 
Dimensions : h. 17 et 10 cm

40 - 80 €



427
BOULENGER, FRANCE
Superbe service 12 personnes, 140 pièces

En argent massif, comprenant : 
- 12 cuillères à thé, 12 à dessert, 12 fourchettes à dessert, 12 à huitre, 12 grandes 
cuillères, 12 grandes fourchettes, 12 moyennes, 12 couteaux à poisson, 12 autres 
également à poisson, 2 louches, 2 cuillères de service, 1 pince à sucre et 3 autres 
pièces de service pour un total de 5.850 grammes. 
On y joint 12 grands et 12 moyens couteaux, manches en argent, 4 couteaux de 
service, les manches également en argent.  
Poinçons.

2 500 - 3 500 €

428
COUVERTS ART-NOUVEAU

Ensemble de couverts tout en argent massif comprenant une longue pelle, une pince 
et quatre petites cuillères. Succession David W. Cooper 
Dimensions pelle : L. 29,5 cm

80 - 160 €



429
COUVERTS ART-NOUVEAU

Ensemble de service, les manches en argent massif, ies couverts en métal doré. 
Succession David W. Cooper 
Dimensions plus long : L. 28 cm

60 - 120 €

430
ENSEMBLE EN METAL ARGENTE

Comprenant deux shakers et un seau à glace. 
Dimensions grand shaker : h. 27 cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €



431
ELEGANTE JARDINIERE CACHE-POT

En cuivre, les anses et les trois larges pieds griffe en laiton doré. Succession David W. 
Cooper 
Dimensions : h. 35 cm

50 - 100 €

432
THEOPHILE ALEXANDRE STEINLEN (1859-1923)
Le journal publie «Le Coupable», 1896

Petite planche publicitaire lithographique ancienne par Steinlen pour un roman inédit 
de François Copée, imprimerie Chaix & Charles Verneau. Succession David W. 
Cooper. Dimensions: 39,8 x 28,6 cm

50 - 100 €



433
MOULIN DES LOUPS, ORCHIES FRANCE
Aiguière et son bassin, ca.1910

En faïence de la Manufacture du «Moulin des Loups» à Orchies, dans le Nord de la 
France, au décor Art-Nouveau assorti. Marque centrée d’un moulin sous la base avec 
la date 1880. Succession David W. Cooper 
Dimensions bassin : 10 x 34 x 34 - Aiguière : h. 20 cm

60 - 120 €

434
DE L’ART NOUVEAU
Suite de 5 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble comprenant : 
- Art Nouveau par Gabriele Fahr-Becker, 425 pages, Könemann 1997. 
- Art Nouveau par Robert Schmutzler, 322 pages, 451 illustrations, Abrams 1962. 
- Art Nouveau par Lara-Vinca Masini, 414 pages, 1093 illustrations, Thames and 
Hudson 1984 
- American Art-Nouveau par Diane Chalmers Johnson, 311 pages, 394 illustrations, 
Harry Abrams 1979. 
- The Age of Art Nouveau par Maurce Rheims, 450 pages, 607 illustrations, Thames 
and Hudson 1966.

70 - 140 €



435
ART NOUVEAU, DE LA VERRERIE
Suite de 4 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble comprenant : 
- Art Nouveau, L’Ecole de Nancy, 320 pages chez Denoël, 1987. 
- Gallé par Philippe Garder, 167 pages, 197 illustrations, Flammarion 1984. 
- Legras Verrier, 1er Catalogue Raisonné par Marie et Jean F. Michel, 270 pages, 
Argus Valentines, 2002. 
- Scheider Maître Verrier par Gérard Bertrand, 239 pages, Editions Faton 2008 
- L’Art du Verre en France 1860-1914 par Jeanine Bloch Dermant, 200 pages, Denoël 
1974.

80 - 160 €

436
DE LA VERRERIE FRANCAISE
Suite de 7 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble traitant essentiellement du verre français comprenant : 
- René Lalique, 254 pages, par la Réunion des Musées Nationaux Paris, 1991. 
- The Glass of René Lalique de C. Vane Percy, 192 pages, Studio Vista 1977. 
- Daum Maîtres Verrier de Noël Daum, 197 pages, chez Edita 1980. 
- L’Europe de l’Art Verrier par GIuseppe Cappa, 600 pages, chez Mardaga. 
- La pâte de verre de Noël Daum, 188 pages, chez Denoël 1984. 
- Novaro Maître Verrier par Alain Renner, 115 planches, Editions Edimo 1993 
- Charles Schneider par Le Louvre des Antiquaires, 129 pages, Exposition 1984.

70 - 140 €



437
ART NOUVEAU, DE L’ARCHITECTURE
Suite de 4 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble comprenant : 
- Hector Guimard, Architecte d’Art Paris, 191 pages, La Bibliothèque des Arts-Paris 
1985. 
- Art Nouveau, architecture, 332 pages, édité par Franck Russel, Rizzoli 1979. 
- Gaudi, El Gran Arquitecto, 95 pages, Editions Nauta 1970. 
- The Horta Museum, Bruxelles 
Bonne condition générale, quelques usures.

60 - 120 €

438
ART NOUVEAU, DE L’ARCHITECTURE
Suite de 3 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble comprenant : 
- Prague, Fin de Siècle, 278 pages, par Petr Wittlich chez Flammarion 1992. 
- Prague Art-Nouveau, Métamorphoses d’un style, 255 pages, Snoeck-Ducaju 1998 
- Yearning for Beauty, la Manufacture de Vienne et la Maison Stocket à Bruxelles, 452 
pages, Mak Vienna et Bozar Brussels, 2006

60 - 120 €



439
DE L’ART NOUVEAU A L’ART DECO
Suite de 6 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble comprenant : 
- Art Nouveau and Art Deco lamps and candlesticks, 280 pages, 430 illustrations, 
Thames & Hudson 1986. 
- Art Nouveau and Art Deco lighting par A. Duncan, 208 pages, 171 illustrations, 
Thames & Hudson 1978. 
- Le Modern Style par Laurence Buffet-Challié, 191 pages, chez Baschet. 
- Berthon & Grasset, Victor Arwas, 144 pages, 120 illustrations, Academy Editions 
1978. 
- Arts & Crafts in Britain and America, 232 pages, Academy Editions 1978. 
- L’Objet 1900 par Maurice Rheims, 157 pages, Arts et Métiers Paris 1964.

50 - 100 €

440
ART NOUVEAU, AFFICHES & DESSINS
Suite de 7 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble comprenant : 
- Art Nouveau, posters illustration & Fine Art from the glamorous fin de siècle par 
Rosalind Ormiston, 262 pages, Flame Tree 2013.  
- Art Nouveau Drawings de Petr Wittlich, Mucha Redon, Rodin, Klimt, etc., 198 pages, 
Octopus 1974. 
- Ornemental Posters of the Vienna Secession de Walter Koschatzky, 119 pages, 
Academy 1974.  
- Masters of the Poster 1896-1900, 256 planches couleur, Images Graphiques 1977. 
- All Colour Book of Art-Nouveau par Geoffrey Warren, 101 illustrations couleur, 
Octopus 1972. 
- Affiches Belle Epoque, Museum Vleeshuis Antwerpen 1979. 
- Le Salon de la Rue, L’Affiche Illustrée de 1890 à 1910, 199 pages, Musée de 
Strasbourg 2007-2008

80 - 160 €



441
DE L’ART NOUVEAU
Suite de 8 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble comprenant : 
- Art Nouveau 1890-1914 par Paul Greenhalgh, 464 pages, V&A Publications 2000. 
- 1900, Galeries Nationales du Grand Palais, 343 pages, exposition du 14 mars au 26 
juin 2000. 
- Jungendstil Art Nouveau par Siegfried Wichmann, 238 pages, Schuler 1984. 
- The Origin of L’Art Nouveau, The Bing Empire par Gabriel Weisberg, 295 pages, 
2006. 
- Art Nouveau Bing, Paris Style 1900 par Gabriel Weisberg, 295 pages, 344 
illustrations, 1986 
- The Triomph of Art Nouveau, Exposition de Paris 1900, par Philippe Julian, 216 
pages, 1974. 
- Riga, Art Nouveau Metropolis, par Janis Krastins, 351 pages, Baltika 1998. 
- The Sacred Spring, Arts in Vienna 1898-1918 par Nicolas Powell, 224 pages, Studio 
Vista 1974.

60 - 120 €

442
LOUIS C. TIFFANY & CHARLES RENNIE MACKINTOSH
Suite de 7 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble comprenant : 
- Louis Tiffany’s Glass, Bronzes, Lamps par Robert Koch, 208 pages, 350 illustrations, 
Crown 1971. 
- Louis C. Tiffany, Rebel in Glass par Robert Koch, 246 pages, 1972 
- The Lamps of Tiffany, Collection Egon et Hildegard, The Low Art Museum University 
1993. 
- Charles Rennie Mackintosch par Wendy Kaplan, 383 pages, Abbeville Press 1996. 
- Mackintosh Watercolours par Roger Billcliffe, 144 pages, Carter Nash Cameron 
1978. 
- Mackintosh’s Masterwork, The Glasgow School of Art, 224 pages, Chambers 1989. 
- Charles Rennie Mackintosh, Architect & Artist par Robert Macleod, 160 pages, 
B.Tayleur 1983.

60 - 120 €



443
ART NOUVEAU, DE LA VERRERIE
Suite de 9 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble comprenant :  
- Art Glass Nouveau de Ray & Lee Grover, 231 pages, 424 illustrations couleur, Ch.Tuttle 1969. 
- Glass & Glassware de George Savage, 128 pages, 225  illustrations, Octopus 1973  
- Collector’s Dictionary of Glass de E. Elville, 194 pages, Country Life 1961. 
- Continental Coloured Glass de Keith Middlemas, 120 pages, Barrie & Jenkins 1971.  
- Glass par John Brooks, 100 masterpieces, 79 pages, Samson Low 1975. 
- Decorative Victorian Glass par Cyril Manley, 125 pages, Ward Lock 1981. 
- Scenes and Signs on Glass de Laurence Whistler, 80 planches, tirage de 1200 exemplaires, celui-ci 
numéroté 311, Cupid Press 1985. 
- Illustrated Dictionary of Glass de Harold Newman, 351 pages, 625 illustrations, Thames and Hudson 1977. 
- Chicago Ceramics & Glass de Sharon Darling, 221 pages, Chicago Historical 1979. 
Certaines jaquettes abîmées.

70 - 140 €

444
DE L’ART NOUVEAU
Suite de 5 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble comprenant :  
- International Arts and Crafts de K.Linvingstone & L.Parry, 320 planches couleur, V&A 
2006. 
- Art Nouveau Tiles de Hans Van Lemmen et Bart Verbrugge, 223 pages, Rizzoli 1999. 
- A Golden Age Art & Society in Hungary 1896-1914, 197 pages, Gyongyi Eri and 
Zsuzsa Jobbaggyi. 
- L’Art 1900 en Hongrie, 487 illustrations, Petit Palais Paris 1976-Février 1977. 
- Aubrey Beardsley, a slave beauty par David Colvin, 112 pages, Orion Media 1998.

40 - 80 €



445
ART NOUVEAU, MEUBLES, ARCHITECTURE & STYLE
Suite de 8 livres - Succession David W. Cooper

Ensemble comprenant : 
- Style 1900, Meubles et Ensembles par Edith Mannoni, 80 pages, Editions Massin 
1968. 
- Art Nouveau Furniture par Alastair Duncan, 192 pages, chez Clarkson Potter 1982. 
- Liberty Style, the Classic Years 1898-1910 par Mervyn Levy, 160 pages, chez 
Weidenfeld 1986. 
- The New Sculpture par Susan Beatie, 272 pages, chez Paul Mellon Centre 1983. 
- La Belle Epoque 1900-1914 par E. Bairati, Ph. Jullian et M. Falkus, 334 pages, chez 
Morrow 1978. 
- The Studio and the Fin de Siècle de Janet McKenzie, 144 pages, chez Studio Int. 
1993. 
- Art Noiuveau under the last Tsars, 127 pages, Exposition Hermitage & Amsterdam. 
- Art Nouveau de Renato Barilli, 157 pages, chez Paul Hamlyn 1969

60 - 120 €

446
COCORICO DE PAUL BOUTIGNY, PARIS
Rare édition complète de 1898 à 1901

Collection complète de cette revue bi-mensuelle, créée et dirigée par Paul Boutigny, 
pour soutenir l’Art Nouveau. Les principaux illustrateurs et auteurs de l’époque y 
participèrent : Mucha (qui dessina plusieurs couvertures), Steinlein, A. Wilette, Kupka, 
Henri Rivière, A. Cossard, Chéret, Georges Auriol... et Alphonse Allais, Baudelaire, 
Courteline, Jules Renard, Willy, Mallarmé... Couverture carton avec dos en cuir. Bel 
ensemble relativement bien conservé et rare complet. Succession David W. Cooper

200 - 400 €



447
LE FIGARO ILLUSTRE
Les éditions complètes de 1896 et 1897

En deux volumes, couverture cuir à nerfs et titres dorés, recherchés pour les 
nombreuses illustrations par Mucha, Toulouse-Lautrec, Guillaume, etc. Bel ensemble 
général, pas de page manquante, quelques plis et petites coupures. Succession 
David W. Cooper

150 - 300 €

448
L’EXPOSITION DE PARIS, 1900
Encyclopédie du Siècle, tome deuxième

Couverture cuir, décor en léger relief, titre doré, avec la collaboration d’écrivains 
spéciaux et des meilleurs artistes, Paris, Librairie Illustrée, Montgredien et Cie, 324 
pages, nombreuses planches d’illustration. Belle condition générale d’ensemble, 
complet, pas de manque. Succession David W. Cooper 
 
On y joint «Le Panorama 1900, Exposition Universelle, couvderture cuir à cinq nerfs, 
titre doré, publié sous la direction de René Baschet avec les photographies de 
Neurdein. Belle condition générale. Succession David W. Cooper

70 - 140 €



449
D’APRES TOULOUSE-LAUTREC

Suite de quatre estampes couleurs. 
Dimensions +grande : 41 x 32,5 cm

140 - 180 €

450
LUCIEN LÉVY-DHURMER (1865-1953)
« Portrait de jeune garçon »

Pastel, signé en bas à droite 
Dimensions :  67,5 x 52 cm. 
Provenance : Aguttes Paris, vente du 8/9/20, lot 6

1 000 - 2 000 €

Peintre français né à Alger et décédé au Vésient, il est également sculpteur et céramiste symboliste. Il entre le 21 octobre 
1879 à l’Ecole Communale supérieure de dessin et de sculpture du 11e arrondissement de Paris et y suit les enseignements 
d’Albert-Charles Wallet et de Raphaël Collin, tous deux élèves d’Alexandre Cabanel, ainsi que d’Alexandre Vion. 
 
Tout en collaborant avec Clément Massier à Golfe-Juan, il poursuit la peinture et surtout le pastel et participe à plusieurs 
expositions. Il retourne vivre à Paris en 1895. Durant cette année, il rencontre le poète Georges Rodenbach dont il fait 
le portrait. C’est par l’entremise de ce dernier qu’il signe sa première exposition monographique en 1896, sous le nom 
de Lucien Lévy-Dhurmer. Cette présence à la galerie Georges Petit lui apporte une notoriété immédiate, elle qui a pour 
habitude d’organiser des expositions d’artistes déjà reconnus, ainsi que des expositions internationales très sélectives. 
 
Après 1900, il expérimente une technique de modelé diffus aux coloris restreints et souvent bleutés qu’il gardera jusqu’à 
sa mort alors que le symbolisme est oublié depuis longtemps. Oeuvres au Metropolitan Museum New-York, au Louvre, au 
Musée du Quai Branly et au Musée d’Orsay à Paris, etc.



451
LUCIEN LÉVY-DHURMER (1865-1953)
“Danseuse orientale”

Pastel, signé en bas à droite. 
Dimensions : 60,5 x 46,5 cm

1 500 - 3 000 €

Peintre français né à Alger et décédé au Vésient, il est également sculpteur et céramiste symboliste. Il entre le 21 octobre 
1879 à l’Ecole Communale supérieure de dessin et de sculpture du 11e arrondissement de Paris et y suit les enseignements 
d’Albert-Charles Wallet et de Raphaël Collin, tous deux élèves d’Alexandre Cabanel, ainsi que d’Alexandre Vion. 
 
Tout en collaborant avec Clément Massier à Golfe-Juan, il poursuit la peinture et surtout le pastel et participe à plusieurs 
expositions. Il retourne vivre à Paris en 1895. Durant cette année, il rencontre le poète Georges Rodenbach dont il fait 
le portrait. C’est par l’entremise de ce dernier qu’il signe sa première exposition monographique en 1896, sous le nom 
de Lucien Lévy-Dhurmer. Cette présence à la galerie Georges Petit lui apporte une notoriété immédiate, elle qui a pour 
habitude d’organiser des expositions d’artistes déjà reconnus, ainsi que des expositions internationales très sélectives. 
 
Après 1900, il expérimente une technique de modelé diffus aux coloris restreints et souvent bleutés qu’il gardera jusqu’à 
sa mort alors que le symbolisme est oublié depuis longtemps. Oeuvres au Metropolitan Museum New-York, au Louvre, au 
Musée du Quai Branly et au Musée d’Orsay à Paris, etc.

452
PAUL DESIRE TROUILLEBERT (1829-1900)
« Nu allongé »

Huile sur toile, signée en bas à droite 
Dimensions : 23 x 39,5 cm

3 500 - 7 000 €

Peintre de genre français né à Paris, auteur de figures, de nus, de portraits et de paysages, il est 
élève de Hébert et de Jallabert. Il débute au Salon de 1865, mais c’est au Salon de 1882 qu’une 
de ses « Baigneuses » est très remarquée. Un de ses tableaux faisant partie de la collection 
d’Alexandre Dumas fils et qui avait été vendu au célèbre écrivain pour une œuvre capitale de 
Corot, donne lieu à un procès qui met Trouillebert en pleine lumière et ses tableaux commencent 
alors à être très recherchés. La confusion qui s’était produite tenait justement à la similitude de 
certains paysages composés exécutés dans la gamme grise de ceux du Maître de Ville-d’Avray. 
 
Musée d’Orsay Paris, Ermitage Saint-Pétersbourg, Musées de Mulhouse, Nice, Reichenberg, 
Reims ou encore Saumur.



453
EUGENE BOUDIN (1824-1898)
« Promenade en bord de mer sur la côte normande »

Aquarelle, monogrammée en bas 
Dimensions : 15,5 x 29,5 cm. 
Provenance : Hôtel des Ventes Méditerranée, vente du 28/06/14, lot 341

6 000 - 12 000 €

Peintre français, auteur célèbre de marines, né à Honfleur, Eugène Boudin est l’un des premiers peintres 
français à saisir les paysages à l’extérieur d’un atelier et il est considéré comme l’un des précurseurs 
de l’impressionnisme. Il ouvre sa propre boutique de papetier-encadreur où il expose des tableaux et il 
entre en contact avec des artistes de Barbizon comme Troyon et Isabey. Il se met à dessiner et en 1844, 
encouragé par Jean-François Millet, il abandonne le commerce et se lance dans une carrière artistique en 
étudiant à Paris dans l’atelier d’Eugène Isabey et au Louvre en copiant des peintures de maître.  
 
Dès 1855, il adopte un rythme de vie particulier, passant ses hivers à Paris et ses étés en Normandie, 
tout en séjournant régulièrement en Bretagne à Douarnenez, Tréboul et ses environs. En 1862, Claude 
Monet, alors âgé de 22 ans, et le peintre Jongkind, accompagnent eux aussi Eugène Boudin dans ses 
promenades sur la côte normande et découvrent avec lui la peinture en extérieur. Boudin fait sa première 
exposition en 1857 à Paris, et la même année il parvient à vendre une vingtaine de ses toiles à l’occasion 
d’une vente aux enchères au Havre. 
 
Eugène Boudin est un peintre marin, expert en matière de rendu de tout ce qui est lié à la mer et à ses 
rivages. Il peint notamment de nombreux tableaux décrivant la vie des pêcheurs sur les ports et les 
marchés et s’il ne rencontre un succès public relatif qu’à l’approche de la soixantaine, son travail de peintre 
d’avant-garde est reconnu par les critiques et peintres impressionnistes dès les années 1870. L’importance 
du ciel et des effets atmosphériques dans ses peintures lui vaudront d’être surnommé le « roi des ciels » 
par le peintre français Camille Corot et le « peintre des beautés météorologiques » par Charles Baudelaire.  
 
Au cours de sa vie, il aura peint près de 4 500 tableaux et laissé autant de dessins, pastels et aquarelles. 
C’est le musée d’Art moderne André-Malraux du Havre qui possède la plus grande collection avec 224 
peintures dont de nombreuses esquisses et études, toutes exposées et le musée Eugène-Boudin de 
Honfleur conserve pour sa part 93 œuvres de l’artiste.

454
EUGENE BOUDIN (1824-1898)
« Saint-Valery »

Aquarelle et crayon sur papier 
Signée en bas à gauche et situé à droite. 
Dimensions : 11 x 35 cm.

1 500 - 3 000 €

Peintre français, auteur célèbre de marines, né à Honfleur, Eugène Boudin est l’un des premiers peintres 
français à saisir les paysages à l’extérieur d’un atelier et il est considéré comme l’un des précurseurs de 
l’impressionnisme. Il ouvre sa propre boutique de papetier-encadreur où il expose des tableaux et il entre en 
contact avec des artistes de Barbizon comme Troyon et Isabey. Il se met à dessiner et en 1844, encouragé par 
Jean-François Millet, il abandonne le commerce et se lance dans une carrière artistique en étudiant à Paris 
dans l’atelier d’Eugène Isabey et au Louvre en copiant des peintures de maître.  
 
Dès 1855, il adopte un rythme de vie particulier, passant ses hivers à Paris et ses étés en Normandie, tout en 
séjournant régulièrement en Bretagne à Douarnenez, Tréboul et ses environs. En 1862, Claude Monet, alors âgé 
de 22 ans, et le peintre Jongkind, accompagnent eux aussi Eugène Boudin dans ses promenades sur la côte 
normande et découvrent avec lui la peinture en extérieur. Boudin fait sa première exposition en 1857 à Paris, et 
la même année il parvient à vendre une vingtaine de ses toiles à l’occasion d’une vente aux enchères au Havre. 
 
Eugène Boudin est un peintre marin, expert en matière de rendu de tout ce qui est lié à la mer et à ses rivages. 
Il peint notamment de nombreux tableaux décrivant la vie des pêcheurs sur les ports et les marchés et s’il ne 
rencontre un succès public relatif qu’à l’approche de la soixantaine, son travail de peintre d’avant-garde est 
reconnu par les critiques et peintres impressionnistes dès les années 1870. L’importance du ciel et des effets 
atmosphériques dans ses peintures lui vaudront d’être surnommé le « roi des ciels » par le peintre français 
Camille Corot et le « peintre des beautés météorologiques » par Charles Baudelaire.  
 
Au cours de sa vie, il aura peint près de 4 500 tableaux et laissé autant de dessins, pastels et aquarelles. C’est 
le musée d’Art moderne André-Malraux du Havre qui possède la plus grande collection avec 224 peintures 
dont de nombreuses esquisses et études, toutes exposées et le musée Eugène-Boudin de Honfleur conserve 
pour sa part 93 œuvres de l’artiste.



455
ECOLE FRANCAISE, FIN 19ÈME SIECLE
Nature morte aux lilas

Huile sur toile, anonyme. 
Dimensions : 54 x 65 cm

60 - 120 €

456
EMILE GODCHAUX (1860-1938)
Les chrysanthèmes

Importante huile sur toile signée en bas à droite. Pas d’encadrement. 
Dimensions : 100 x 73 cm

150 - 300 €



457
ECOLE ITALIENNE, CA.1880
Le jeune pêcheur au chapeau

Grande sculpture en mabre blanc, pas de signature. Manque la partie du cordage 
entre la main et le filet.  
Dimensions : h. 60 cm

300 - 600 €

458
GEORGES RAZANA MANIRAKA (1900-1943)
Les Musiciens Malgache

Huile sur toile, signée en bas à gauche, sans cadre. 
Dimensions : 80 x 64,5 cm

300 - 600 €



459
PROSPER BARBOT (1798-1878), ATTRIBUÉ
Village oriental

Huile sur panneau biseauté, pas de signature, inscription au dos. 
Dimensions : 16 x 22 cm

80 - 160 €

460
THEODORE FRERE (1814-1888)
La Caravane

Huile sur panneau d’acajou biseauté signé en bas à gauche 
Dimensions : 28,5 x 47 cm

1 000 - 2 000 €

Peintre orientaliste français né à Paris, Théodore Frère est l’élève de Jules Coignet et Camille 
Roqueplan. Il déambule à travers la France en Alsace, en Auvergne et en Normandie mais ce sont 
ses voyages en Afrique et au Moyen-Orient qui l’amène vers la peinture orientaliste. Durant un 
séjour de  trois ans à Alger, il réalise des toiles pour le Roi de Wurtemberg et vers 1851, il visite 
Malte, la Grèce, l’Empire Ottoman et le Caire où, nommé peintre de la Cour, il installe un atelier. 
C’est l’un des rares peintres à représenter Beyrouth, Damas et Palmyre et en 1869, il fera partie 
de la suite de l’Impératrice Eugénie qui voyage en Orient à l’occasion de l’ouverture du Canal de 
Suez en compagnie d’Eugène Fromentin et Jean-Léon Gérôme.



461
DUO DE JARRES

En terre-cuite naturelle, à deux anses. 
Dimensions : h. 61 et 45 cm

60 - 120 €

462
DUO DE JARRES

En terre-cuite naturelle sur petit pied circulaire. 
Dimensions : 57 et 45 cm

60 - 120 €



463
ERNEST CHIWARIDZO (1954)
Mère à l’Enfant

Sculpture en pierre verdite représentant la mère à l’Enfant, Art Africain du Zimbabwe. 
Succession David W. Cooper 
Dimensions : 16,5 cm

50 - 100 €

464
PETER TENNANT (1955)
« Head I «

Sculpture polie en marbre vert pâle et marron noisette tacheté de noir, représentant 
une tête étroite. Superbe qualité. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 19 x 6,5 x 15,5 cm

120 - 240 €



465
ART AMERINDIEN
Duo de vases

En terre-cuite patinée et signées JS Jemez sous la base. L’un avec éclat au col. 
Succession David W. Cooper 
Dimensions : h. 11 et 16 cm

40 - 80 €

466
PAIRE DE GRANDS FAUTEUILS DE JARDIN

En rotin de teinte acajou, aux larges accoudoirs évasés. Avec leur coussin, belle 
condition, pas de manque. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 110 x 80 x 90 cm

100 - 200 €



467
PAIRE DE BOUGEOIRS D’APPLIQUE

A un petit bras de lumière, en fer forgé, au  décor largement ajouré d’entrelacs. 
Oxydation. Succession David W. Cooper. Dimensions : 32 x 15 cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €

468
IMPORTANT PORTE-JARDINIERES

En fer forgé au décor de volutes, à quatre niveaux amovibles. Bonne condition, légère 
oxydation. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 141 x 70 x 31 cm

80 - 160 €



469
PAIRE DE PORTE-BOUGIES ET PIQUE-CIERGES

En métal patiné, les porte-bougies à patine contrastante, les bras orientables et à 
hauteur réglable, avec leurs abat-jours non visible sur la photo, le pique-cierge, à 
patine noire, à quatre bras et à forme de branches fleuries. Succession David W. 
Cooper. 
Dimensions porte-bougies : h. 60 cm - Pique-cierges : h. 45 cm

40 - 80 €

470
DIVINITE ASIATIQUE

Sculpture en pierre, manques, dégradations et salissures. Pas de socle. Succession 
David W. Cooper 
Dimensions : h. 36 cm sans les attaches

50 - 100 €



471
CHINE
Paire de tambours

A deux double anses, en bronze à patine verte, les extrémités et les plateaux 
richement sculptés. Travail chinois, usures. Succession David W. Cooper 
Dimensions : h. 48 cm

300 - 600 €

472
CHINE, FIN 19ÈME SIECLE
Grand vase de style archaïque

En bronze, à deux anses et reposant sur trois pieds trapus, le corps travaillé d’une 
frise de motifs achaïques. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 32 x 27 x 27,5 cm

80 - 160 €



473
JAPON VERS 1900
Paire de cache-pots

En bronze sculpté d’un décor d’oiseaux et de fleurs en bas-relief, repose sur quatre 
pieds stylisés de têtes masquées. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 23 x 22,5 x 22,5 cm

120 - 240 €

474
JAPON, DEBUT 20ÈME SIECLE
Le sage oriental

Sculpture en métal patiné représentant un sage assis en méditation. Succession 
David W. Cooper 
Dimensions : h. 8 cm

40 - 80 €



475
MICHAEL D. RETTER (SYDNEY 20-21ÈME)

Panneau travaillé en marqueterie de plusieurs essences de bois représentant un 
«Eucalyptus Gummifera», feuilles et fruits, signé et daté 2002, titré au dos. Succession 
David W. Cooper. Dimensions : 33,5 x 26,5 cm

40 - 80 €

476
BEAU BOL EN PIERRE DURE

De couleur grès tacheté. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 11,5 x 15,5 x 15,5 cm

40 - 80 €



477
JEANNE & RAYMOND RABATTI, CAP MARTIN
Grand bol et sa coupe

Ensemble en céramique émaillée à nuance de bleu, l’intérieur et la base en rouge, 
comprenant un grand bol de 15,5 x 20 x 20 cm et une coupe de 25,5 cm de diamètre. 
Tous deux signés sous la base, petite ébrechure en bordure de la coupe. Succession 
David W. Cooper

50 - 100 €

478
PIERO FORNASETTI (1913-1998)
Horloge murale ‘90

En verre, au décor d’un visage sur fond blanc crème, chiffres arabes, signé dans le 
bas. Mouvement quartz à pile. Succession David W. Cooper 
DImensions : d. 36 cm

100 - 200 €



479
JEAN COCTEAU (1889-1963)
Coffret «Théâtre» 1957 et «Métamorphoses du Poète»

Lot comprenant le coffret «Théâtre» de Jean Cocteau en 2 tomes in-8, couverture cartonnage 
beige clair, dos plat illustré, titres et auteur dorés, 24 x 17 cm, publié chez Bernard Grasset 
en 1957, illustré par l’auteur avec 40 lithographies originales, bel état général et le livre « Les 
Métamorthoses du Poète» publié par Le Louvre des Antiquaires en avril 1998 aux Editions du 
Mécène, couverture crème, broché, 52 pages, état convenable. Succession David W. Cooper

100 - 200 €

480
JEAN COCTEAU (1889-1963)
Le chandelier pour la Chapelle de Villefranche/mer, 1956

Dessin original aux crayons de couleur, exécuté au verso d’un papier de la Villa 
Santo-Sospir, représentant « Le chandelier pour la façade de la Chapelle Saint-Pierre 
de Villefranche-sur-Mer « vers 1956. Instructions pour Mr Coppa notées en marge 
droite, signé des initiales JC en bas à droite. Tache en bordure en haut à gauche. 
Succession David W. Cooper. Avec certificat d’Annie Guédras, Expert de l’oeuvre de 
Jean Cocteau.  
Dimensions : 27 x 21 cm

250 - 500 €



481
ECOLE FRANCAISE, 20ÈME SIECLE
Bel ensemble en fine mosaïque

Suite de trois paires de supports ou décorations murales dont trois circulaires et deux 
carrés. Succession David W. Cooper 
Dimensions : d. 30,5 cm et 21 x 21 cm

80 - 160 €

482
GENEVIEVE LETHU ET SAVILLE
Ensemble à poisson

Comprenant un très grand plat à la coquille de 36,5 x 46,5 cm signé Geneviève Lethu, 
Méli-Mélo 1994 sous la base et 10 grandes assiettes ovales à poissons de 25 x 30 
cm, 5 au brochet et 5 à la truite, toutes signées sous la base Hinchcliffe & Barber by 
Saville Pottery. Succession David W. Cooper

60 - 120 €



483
PHILIPPE STARCK (1949) ET EUGENI QUITLLET
Suite de quatre chaises Master

Idéale pour une utilisation à l’extérieur, la chaise Masters conçue par Philippe Starck 
et Eugeni Quitllet se situe au confluent de trois styles. Les deux créateurs rendent 
ainsi hommage à trois icônes du design contemporain. S’inspirant du style « Space-
Age », ils ont marié des éléments de la série 7 d’Arne Jacobsen, du fauteuil Tulipe 
d’Eero Saarinen et de la chaise Eiffel de Charles Eames, donnant ainsi naissance à 
un hybride aux courbes généreuses. L’assise large et confortable de cette chaise en 
plastique très « starckienne » repose sur quatre pieds fins et élancés. Particulièrement 
original, le dossier résulte de l’entrelacement de trois éléments différents qui forment 
en même temps les accoudoirs et se rejoignent au bord de l’assise. Succession David 
W. Cooper 
Dimensions : 82 x 54 x 55 cm

150 - 300 €

484
OSCAR TUSQUETS BLANCA (1941)
Rare série de quatre fauteuils de jardin pour Kettal

En fonte d’aluminium patinée grise et coulée par l’artiste, stylisé d’un paon dans un 
style puisant son inspiration dans l’Art-Nouveau. Modèle créé en 1996 pour Kettal 
Barcelone. Marqués en relief au dos. Quelques usures. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 85 x 55,5 x 60 cm

200 - 400 €



485
DAUM FRANCE D’APRÈS SALVADOR DALI
Dali « Triomphale «

Grande assiette en verre bleu foncé à décor à l’or, signé et numéroté 1268/2000 au 
dos. Dans sa boîte Succession David W. Cooper. Dimensions : d. 26,5 cm

200 - 400 €

486
DAUM FRANCE D’APRÈS SALVADOR DALI
« Ceci n’est pas une assiette «

En verre améthyste au décor à l’or, signé et numéroté 1268/2000 au revers. Dans sa 
boîte d’origine. Succession David W. Cooper. Dimensions : d. 26,5 cm

200 - 400 €



487
RACHEL WOODMAN (1957)
Imporante coupe

En verre multicouche, l’extérieur en noir et l’intérieur mauve. Signé sous la base 
Rachel Woodman et daté 1987, N.W. Devon. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 7,5 x 26 x 26 cm

300 - 600 €

Rachael Woodman travaille le verre depuis près de trente ans. Son travail démontre une pureté et 
un souci de la simplicité de la ligne ainsi qu’une conscience aiguë de la couleur.

488
DOUG ANDERSON (1952)
Les enfants

Suite de deux sculptures, l’une figurant un enfant assis sur un disque en pâte de verre, 
l’autre un enfant assis tenant un masque. Les deux sculptures signées et numérotées. 
Succession David W. Cooper. Diamètre : 7 x 17 x 17 cm et h. 8,5 cm

200 - 400 €



489
GUY PETITFILS POUR DAUM FRANCE
Le perroquet

Sculpture en pâte de verre, signée Guy Petitfils au dos de la colonne, numérotée 
39/300 et marquée Daum France. Succession David W. Cooper 
Dimensions :  h. 29,5 cm

150 - 300 €

490
LAPIN EN OBSIDIENNE

Sculpture en pierre minérale dite flocon de neige obsidienne représentant un lapin. 
Succession David W. Cooper 
Dimensions: 8 x 11 x 6 cm

120 - 240 €



491
HERISSON EN LABRADORITE

Sculpture en pierre minérale labradorite, une pierre spirituelle reconnue pour ses 
effets calmant. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 9 x 14 x 12 cm

120 - 240 €

492
CHAT COUCHE EN PIERRE

Sculpture d’un chat couché en pierre de Labradorite. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 8 x 15 x 8 cm

80 - 160 €



493
HIPPOPOTAME EN PIERRE

Sculpture en pierre obsidienne noire, les yeux en verre. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 10 x 22 x 9 cm

80 - 160 €

494
LEE-ROY MULLINGS (20ÈME)

Sculpture en néphrite représentant un crapaud. Signé. Travail vers 1970.  Artiste 
majeur de la Nouvelle Zélande. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 3,5 x 7,5 x 6 cm

50 - 100 €



495
ECOLE FRANCAISE, 20ÈME SIECLE
Paire de grande sculptures aux grenouilles

En pierre bleue, taillées dans un bloc brut et partiellement polies. Succession David 
W. Cooper 
Dimensions : 12 x 22 x 14 et 14 x 20 x 17 cm

80 - 160 €

496
PAIRE DE COLOMBES

En terre-cuite vernissée, l’une à patine blanche, l’autre rouge-brique. Succession 
David W. Cooper. Dimensions : 15 x 22 x 12 cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €



497
HEATHER JOHNSON
Le lézard

Sculpture en bronze à patine brun clair nuancé, signé et numéroté 26/75. Succession 
David W. Cooper 
Dimensions : 6,5 x 11 x 10 cm

100 - 200 €

498
BOÎTE EN LAPIS-LAZULI

De forme carrée, la monture en laiton. Succession David W. Cooper. Dimensions : 3,7 
x 9 x 9 cm

60 - 120 €



499
FRANCE, 20ÈME SIECLE
Vide-poche

En verre soufflé et taillé d’un aigle en creux. 
Dimensions : 2,5 x 9 x 7,5 cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €

500
ROBERT RIGOT (1929) POUR BACCARAT
Le hibou

Importante sculpture en cristal représentant un hibou avec une aile déployée. Signé et 
numéroté, édition 250. Succession David W. Cooper 
Dimensions: 19 x 24,5 x 9 c

100 - 200 €



501
DAVID REEKIE (1947)
« Lincoln «, 1980

Sculpture en pâte de verre en deux parties, la figurine de Lincoln en verre mat blanc 
jaune et la base circulaire en bleu. Signé et daté 80. Succession David W. Cooper 
Dimensions : h. 24 cm

100 - 200 €

502
BACCARAT
Pape Pie IX et la Madonne

Deux bustes en cristal moulé et satiné par la maison Baccarat.  
Dimensions : h. 25 et 26 cm

40 - 80 €



503
CECILIA MAY GIBBS (1877-1969)

Livre pour enfant, The Gumnut Babies par May Gibbs avec des objets associés : un 
tableau non encadré, un panneau de broderie encadré, une porcelaine vide-poche et 
un coffret de 2 volumes «The Famous Gumnut  Aventures», May Gibbs, sa vie et son 
œuvre par Maureen Walsh. On y joint des enveloppes, du papier à lettre et textiles au 
décor de l’artiste. Succession David W. Cooper

60 - 120 €

504
JEFF ADAMS (1953)
« Étude »

Sculpture en bronze à patine verte figurant une main et un pied sortant aux extrémités 
d’une feuille. Signé Jeff Adams, titré «Study» et numéroté 5/50 à la base. Succession 
David W. Cooper. Dimensions : 21 x 31 cm

150 - 300 €



505
JEAN-CLAUDE LAPORTE (1943)
Les patineuses

Double sculpture en bronze, formées de divers éléments mobiles en équilibre. 
Succession David W. Cooper 
Dimensions : 15 x 30 x 8 cm

120 - 240 €

506
MIGUEL FERNANDO LOPEZ DIT MILO (1955)
Cerf bramant

Sculpture en bronze à patine brun vert reposant sur une haute terrasse en marbre 
noir. Signé Milo avec cachet de bronze garanti, Paris. 
Dimensions : 24,5 x 18 x 7 cm

120 - 240 €



507
PATRICK MOUVET DIT « PATRICIO « (FRANCE 20ÈME SIÈCLE)
Cerf mangeant des baies

Importante sculpture en bronze à patine noire, signée à la base avec cachet de la fonderie de l’artiste.  
Dimensions : 45 x 39 x 17 cm

200 - 400 €

Sculpteur maitrisant le bois, le bronze et la pierre. Exposition dans plusieurs galeries d’art ( Paris, Madrid et New York ).  
 
La spécialisation de l’artiste sculpteur : le bronze animalier.Très largement connu dans le monde de la décoration de prestige ( palace, palais,grande propriété 
et grande entreprise ), il devient aujourd’hui un artiste connu dans le monde de l’art grace à ces sculptures faites sur commande pour des collectivités locales . 
 
Patricio dispose de sa propre fonderie d’art. Il est capable de réaliser avec son équipe de sculpteurs et de fondeurs tout sorte d’oeuvres sur catalogue ou sur 
demande. 
Il est aujourd’hui reconnu au niveau international dans le monde de la décoration gràce à ses magnifiques fontaines en bronze mais également par ses 
sculptures d’animaux en bronze. Il expose et vend ses sculptures décoratives dans les plus grands salons de la mode et de la décoration ( Madrid, Hong 
Kong, New York, Londres ... ) 
 
Les sculptures en bronze du sculpteur Patricio sont réalisées selon le procédé de moulage à la cire perdue. Cette technique consiste à créer un modèle en 
cire auquel on fixera un réseau de canaux en cire également permettant son écoulement puis le coulage du bronze.  
 
Le tout est enfermé dans un moule en matériau réfractaire ( platre ou ciment ) que l’on fera chauffer pour écouler la cire puis pour verser le métal en fusion. On 
obtiendra alors un modèle en bronze semblable au modèle originel en cire qu’il faudra retravailler.  
 
La réalisation de chaque sculpture en bronze se fait en 6 séquences de travail que le sculpteur doit absolument maitrisé: 
 
1. Coulée de la cire, 
2. Ebarbage et alimentation de la pièce, 
3. coulée du noyau,  
4. puis application des deux premières couches d’enrobage réfractaire 
5. Fin de l’enrobage puis décirage et lancement de la cuisson. Coulée du bronze. 
6. Ebarbage, préparation de la pièce avant ciselage et ciselage, puis patine. 
 
A l’issue des 6 étapes de la fonderie d’art, reste à estempiller la sculpture : Œuvre originale, numéroté 1/8 et signé par l’artiste.

508
FRANCE, FIN 19ÈME SIECLE
Le renard et sa proie

Sculpture en bronze à patine mordorée, non signé. 
Dimensions : 12 x 18 x 9 cm

60 - 120 €



509
ANGEL DE LOS SANTOS (20ÈME)
Chien attaquant un sanglier

Important groupe en bronze à patine brune, signé à la base avec cachet du fondeur. 
Repose sur une terrasse ovale en bois. 
Dimensions : 16,5 x 36,5 x 24,5 cm

150 - 300 €

510
PATRICK MOUVET DIT PATRICIO (FRANCE 20ÈME SIÈCLE)
Le combat

Grand groupe en bronze à patine brune nuancée, figurant deux mouflons en position de combat. Signé à la base avec 
cachet de la fonderie de l’artiste. 
Dimensions : 31 x 44 x 11,5 cm

150 - 300 €

Sculpteur maitrisant le bois, le bronze et la pierre. Exposition dans plusieurs galeries d’art ( Paris, Madrid et New York ).  
 
La spécialisation de l’artiste sculpteur : le bronze animalier.Très largement connu dans le monde de la décoration de prestige ( palace, 
palais,grande propriété et grande entreprise ), il devient aujourd’hui un artiste connu dans le monde de l’art grace à ces sculptures 
faites sur commande pour des collectivités locales . 
 
Patricio dispose de sa propre fonderie d’art. Il est capable de réaliser avec son équipe de sculpteurs et de fondeurs tout sorte 
d’oeuvres sur catalogue ou sur demande. 
Il est aujourd’hui reconnu au niveau international dans le monde de la décoration gràce à ses magnifiques fontaines en bronze mais 
également par ses sculptures d’animaux en bronze. Il expose et vend ses sculptures décoratives dans les plus grands salons de la 
mode et de la décoration ( Madrid, Hong Kong, New York, Londres ... ) 
 
Les sculptures en bronze du sculpteur Patricio sont réalisées selon le procédé de moulage à la cire perdue. Cette technique consiste à 
créer un modèle en cire auquel on fixera un réseau de canaux en cire également permettant son écoulement puis le coulage du bronze.  
 
Le tout est enfermé dans un moule en matériau réfractaire ( platre ou ciment ) que l’on fera chauffer pour écouler la cire puis pour 
verser le métal en fusion. On obtiendra alors un modèle en bronze semblable au modèle originel en cire qu’il faudra retravailler.  
 
La réalisation de chaque sculpture en bronze se fait en 6 séquences de travail que le sculpteur doit absolument maitrisé: 
 
1. Coulée de la cire, 
2. Ebarbage et alimentation de la pièce, 
3. coulée du noyau,  
4. puis application des deux premières couches d’enrobage réfractaire 
5. Fin de l’enrobage puis décirage et lancement de la cuisson. Coulée du bronze. 
6. Ebarbage, préparation de la pièce avant ciselage et ciselage, puis patine. 
 
A l’issue des 6 étapes de la fonderie d’art, reste à estempiller la sculpture : Œuvre originale, numéroté 1/8 et signé par l’artiste.



511
JACQUES ANTOINE COINCHON (1814-1883)
Lion marchant

Sculpture en metal à patine foncé sur une terrasse ovale. Signé, quelques usures à la 
patine. 
Dimensions : 17 x 23 x 9 cm

100 - 200 €

Sculpteur français né à Moulins, Jacques Antoine Coinchon étudie à Paris sous la direction de 
David D’Angers avant d’intégrer l’Ecole Nationale des Beaux-Arts le 2 octobre 1838. Il participe 
régulièrement au Salon des Artistes Français de 1844 à 1881. Il exécute pour le compte de l’Etat 
une statue de Guillaume, fils de Tancrède de Hauteville destinée à la Cathédrale de Coutances 
ainsi que les bustes de Millevoye, de Berthollet et de Théophile Gautier. On doit également à 
Coinchon un médaillon du professeur Geoffroy placé à l’Ecole de Pharmacie.

512
GASPARD DE TOURSKY (1849-1925)
Nature morte au gibier

Grande huile sur toile signée et datée 1892 en bas à droite. Toile trouée au milieu à 
gauche.  
Dimensions: 69 x 89 cm

80 - 160 €



513
ANTOINE VAN DYCK (1599-1641), CERCLE
Portrait de la Reine Henriette Marie

Huile sur panneau, légèrement courbé. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 31 x 25 cm

400 - 800 €

514
D’APRES PIETRO TACCA
Importants chenets aux esclaves

Paire de sculptures en bronze à patine marron clair. 
Travail de la fin du 19ème siècle.  
Dimensions : h. 69 cm

8 000 - 12 000 €



515
ITALIE, 18ÈME SIECLE
Elégant miroir à suspendre

En bois sculpté d’entrelacs retrenant un miroir finement gravé d’une statue d’hercule. 
Usures et manques. 
Dimensions : h. 78 cm

100 - 200 €

516
ECOLE FRANCAISE 17-18ÈME SIECLE
Mère à l’Enfant

Huile sur toile, usures et déchirure à droite, à restaurer. 
Dimensions : 64 x 59 cm

200 - 400 €



517
ECOLE FRANCAISE, DEBUT 19ÈME SIECLE
Jeune femme aux fleurs

Huile sur toile, anonyme, sans encadrement. 
Dimensions : 61 x 51 cm

60 - 120 €

518
ECOLE FRANCAISE, 18ÈME SIECLE
Elégante à la rose

Importante huile sur toile, anonyme. 
Dimensions : 84 x 62,5 cm

250 - 500 €



519
ECOLE FRANCAISE, 18ÈME SIECLE
Le gentilhomme

Pastel sur papier, vitre du cadre brisée. 
Dimensions : 49 x 39 cm à vue

60 - 120 €

520
ECOLE FRANCAISE
Elégante à cheval

Dessin, lavis à l’encre sur papier. Signé «FRAGONARD» en bas à gauche 
Dimensions : 27 x 21.5 cm

100 - 200 €



521
JEAN ROBERT GAMBIER (1702-1744)
Le Chemin de Croix, 1730

Bas-relief en cuivre repoussé, signé J.R Cambier et daté dans la tour en haut à droite, 
marqué du poinçon en haut à gauche.  
Dimensions : 26,5 x 37 cm 
 
Né à Paris en 1702, Jean-Robert Gambier est répertorié comme orfèvre jusqu’en 
1744. Son poinçon est la fleur de lys couronnée, deux grains JRG, et un soleil, visible 
sur la plaque présentée ici.

200 - 400 €

Né à Paris en 1702, Jean-Robert Gambier est répertorié comme orfèvre jusqu’en 1744. Son 
poinçon est la fleur de lys couronnée, deux grains JRG, et un soleil, visible sur la plaque 
présentée ici.

522
ECOLE FRANCAISE, 19ÈME SIECLE
Nature morte à l’aiguière et aux bijoux

Huile sur toile, anonyme. 
Dimensions : 37,4 x 46 cm

60 - 120 €



523
ECOLE FLAMANDE, 18ÈME SIECLE
La crucifixion

Huile sur toile 
Dimensions : 76 x 60 cm

100 - 200 €

524
BEAU TABOURET CHIPPENDALE CA.1755

En bois d’acajou sculpté, l’assise à tissage multicolore rapporté, les pieds griffe 
retenant une boule. Provenance Spink & Son, King Street, St James’s London avec 
facture originale à David Wilkie Cooper datée du 19 décembre 1967. Succession 
David W. Cooper. Dimensions : 47 x 55 x 51,5 cm

100 - 200 €



525
GRAND FAUTEUIL DE STYLE CHIPPENDAELE

En bois d’acajou, à oreilles et garni d’un cuir de daim. Belle condition. Succession 
David W. Cooper 
Dimensions : 115 x 88 x 85 cm

60 - 120 €

526
PAIRE DE FAUTEUILS LOUIS XVI

En bois sculpté et laqué de gris, pieds canelés et fuselés, recouvert sur les accotoirs, 
le dossier et l’assise d’une tapisserie de fleur. Epoque début 19ème.

100 - 200 €



527
SUITE DE SIX FAUTEUILS DE STYLE LOUIS XVI

Les dossiers cannés, les assises capitonnées, les pieds droits et fuselés. Les 
cannages en bon état, les assises à regarnir. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 96 x 59 x 60 cm

60 - 120 €

528
SMITH & WATSON, ATTRIBUÉ
Elégant fauteuil de style Regency

En bois de fruitier, l’assise et le haut du dos demi-lune à cannage, les pieds droits et 
tournés. Belle condition, cannage en bon état. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 93,5 x 58 x 58 cm

80 - 160 €



529
BEAU FAUTEUIL DE STYLE DIRECTOIRE

En bois de fruitier, l’assise et le dos en cuir de daim, les pieds droits et fuselés. Bel 
condition générale. Succession David W. Cooper 
Dimensions : : 102 x 65 x 61 cm

60 - 120 €

530
ELEGANTE COIFFEUSE

En bois de placage marqueté d’un décor de croisillons et d’attributs de la musique, 
ouvrant par deux tiroirs et un plateau en façade et par trois rabats sur un miroir et des 
espaces de rangement. Bonne condition générale, quelques usures. Travail 20ème 
siècle. 
Dimensions fermée : 74 x 78 x 49 cm

100 - 200 €



531
GRINLING GIBBONS (1648-1721), D’APRÈS
Importante garniture de miroir de cheminée

En bois de chêne sculpté d’une abondance de fruits et d’épis de blé en bas-relief. 
Travail ancien, probablement 18/19ème siècle. On y joint une longue pièce en bois 
richement sculpté de fruits, de croisillons et de feuilles d’érable, travail plus récent. 
Succession David W. Cooper. Dimensions : 117 x 160 cm et la pièce L. 197 x 7 x 7 cm

150 - 300 €

532
FRANCE, D’EPOQUE  LOUIS XVI
Elégante petite commode

En bois de placage et incrustations de filets, ouvrant en façade par trois tiroirs et 
sommé d’une épaisse tablette de marbre. Garnitures, prises et entrés en bronze doré. 
Travail de la fin du 18ème siècle ou vers 1800. Marbre fêlé.  
Dimensions : h 82 cm

80 - 160 €



533
ELEGANTE COLONNE-SELLETTE

En bois de citronnier tourné, le plateau et le pied circulaires. Succession David W. 
Cooper. Dimensions : h. ca.90 cm

60 - 120 €

534
BELLE COLONNE SELLETTE

En marbre gris bleu de forme cylindrique. 
Dimensions : h. 72 cm ca.

60 - 80 €



535
MICHEL BECK (1928)
“The Magistrate”

Importante sculpture à patine mordorée, numérotée 1/7 au dos avec inscription 
F.Fahr, sans doute la marque du fondeur. Sur une base rectangulaire en marbre noir. 
Succession David W. Cooper. Dimensions : h. 66 cm

200 - 400 €

536
TH. RIGEL (FRANCE, 20ÈME)
Le Poubellier

Statuette en bronze sculpté reposant sur une terrasse en marbre noir. Signé avec 
cachet de la «Fonderie Bords de Seine».  
Dimensions : h. 24,5 cm

40 - 80 €



537
ALLEGORIE DE LA MUSIQUE

Bas-relief en biscuit de porcelaine, travail fin 19ème ou vers 1900. 
Dimensions : 30 x 39,5 cm

80 - 160 €

538
PORCELAINE DE BASSANO
Très grande potiche couverte

De forme balustre, en porcelaine au fin décor polychrome de fleurs, la prise, le col et 
la base rehaussés à l’or et reposant sur sa base assortie. Travail moderne. Petit éclat 
en bordure du socle. 
Dimensions : h. totale 114 cm

120 - 240 €



539
MICHEL BERNARDAUD, LIMOGES
Elégante potiche «Pondichéry»

En porcelaine blanche au décor polychrome aux chinoiseries de fleurs. Signé sous la 
base et numéroté 72.  
Dimensions : h. 42,5 cm

50 - 100 €

540
PORCELAINE ALLEMANDE
La leçon de harpe

En porcelaine blanche au décor polychrome de style Rococco. Marque en bleu sous 
couverte de deux épées croisées sur des initiales R.B. encerclée et chiffre doré 
1-1078 
Dimensions : 26 x 26 x 20 cm

50 - 100 €



541
UNTERWEISSBACH, ALLEMAGNE 19ÈME SIECLE
Le couple joueurs d’échecs, ca. 1880-1890

Important groupe en fine porcelaine de Saxe au décor polychrome rehaussé à l’or. 
Marque sous la base, belle condition gé xnérale, petit manque à la dentelle 
Dimensions : 26 x 43 x 27,5 cm

100 - 200 €

542
PORCELAINE ALLEMANDE
Le trio de musique

Suite de trois groupes en porcelaine au décor polychrome et rehauts dorés, le 
premier de Gerold Porzellan, le deuxième de Unterweissbach et le dernier numéroté 
20250 à l’arrière. 
Dimensions : 19 x 20 x 15 - 22 x 29 x 22 et 13 x 15 x 6,5 cm

80 - 160 €



543
PORCELAINE ALLEMANDE
Collection d’amours musiciens

Suite de six figurines en porcelaine blanche et rehauts dorés dont deux marqués 
Schaubach Kunst  Dimensions : h. 12 et 16 cm

40 - 80 €

544
CHINE, REPUBLIQUE
Importante potiche couverte

En porcelaine blanc bleu de Chine au décor de caractères et cerclages de laiton doré. 
Belle condition. Succession David W. Cooper. Dimensions : 25 x 25 x 25 cm

80 - 160 €



545
ANGLETERRE, 19ÈME SIECLE
Elégant meuble à couture aux japonaiseries

En bois laqué noir au décor à l’or toute face avec traces de polycrhomie sur la partie 
supérieure, ouvrant par un rabat au décor d’une scène de parc à l’extérieur et d’une 
scène de palais à l’intérieur et découvrant des espaces de rangement et des boîtes 
couvertes finement décorées à l’or. Repose par deux montants violonnés reliés par 
une entretoise basse sur quatre pieds griffe. 
Très belle qualité et bonne condition générale, quelques usures sur le plateau externe.   
Dimensions meuble fermé : 70 x 62 x 41 cm

150 - 300 €

546
ANGLETERRE
Grand lit bateau

En bois d’acajou en belle condition. Succession David W. Cooper. 
Dimensions : ca. 240 x 120 cm

100 - 200 €



547
BELLE TABLE A DINER DE STYLE LOUIS XVI

En bois de placage, de forme ovale, reposant sur quatre pieds fuselés. Pour 6 à 8 
personnes, belle condition générale. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 75,5 x 170 x 110 cm

150 - 300 €

548
TYLER & SONS
Large tabouret de piano

En bois d’acajou recouvert de broderie florale. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 48,5 x 82,5 x 37,5 cm

50 - 100 €



549
TABLE D’APPOINT

De forme rectangulaire ouvrant par un petit tiroir en ceinture, manque la prise. 
Succession David W. Cooper. Dimensions : 71 x 75,5 x 39,5 cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €

550
TABLE GATELEG

De forme ovale à deux rabats, en bois d’acajou d’Afrique du Sud. Succession David 
W. Cooper. Dimensions : 46 x 60 x 46  cm ouverte. 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €



551
ANGLETERRE 19ÈME SIECLE
Coiffeuse Sheraton

En bois de placage d’acajou, à trois tiroirs. Accidents et manques au placage. 
Succession David W. Cooper. Dimensions : 61 x 57,5 x 23 cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €

552
ECOLE HONGROISE (19-20ÈME SIÈCLE)
Scène galante sur la terrasse du château

Huile sur toile anonyme, initiales HW sur le châssis.  
Dimensions : 34 x 43 cm

100 - 200 €



553
LUDWIG GUTTENBRUNN (C.1750-1819)
Elégante au bouquet de fleurs dans un parc

Huile sur toile signée en bas à droite. 
Dimensions : 31 x 23,5 cm

150 - 300 €

554
LOUIS HIPPOLYTE MOUCHOT (1846-1893)
Conversation à la cheminée

Huile sur toile signée en bas à droite 
Dimensions : 34 x 26 cm

100 - 200 €



555
ADOLPHE MONTICELLI (1824-1886), ATTRIBUE
Conversation au Parc

Huile sur panneau signé en bas à droite. 
Dimensions : 38,5 x 64 cm

600 - 1 200 €

Peintre né à Marseille, Monticelli est l’un des plus grands artistes français du 19ème siècle. 
Vincent Van Gogh dira « Je dois tout à Monticelli, lui qui m’a appris le chromatisme des couleurs 
». Il a 22 ans quand il entre dans l’atelier de Paul Delaroche mais Le Louvre est son véritable 
maître où il y admire Rembrandt, Véronèse ou Giorgione, et il rencontre Delacroix pour lequel 
son admiration n’aura de cesse. En 1849, il revient à Marseille où il réside jusqu’à la fin de l’année 
63 et  retourne à Paris jusqu’au siège de 1870. Quinze années à Paris, quinze à Marseille, ce 
partage égal de sa vie d’artiste permet de marquer les phases de son évolution marquée par une 
longue patiente au service d’une investigation insatiable de « la couleur ». La première phase 
est une période romantique qui prend fin vers 1860 et ensuite sa seconde phase où il atteint une 
technique progressée, où la forme se modèle et la recherche de la matière s’affirme. Ce sont là 
les vrais débuts du style monticellien, scène de Décaméron, fêtes à Saint-Cloud, joie de vivre, 
liesse, luxe et plaisirs. L’Empereur lui achète deux toiles et les collectionneurs anglais le « suivent 
». Sa peinture plaît, se vend, c’est le succès. Delacroix avoue sa surprise et son admiration. Il 
nourrit pour l’Impératrice un amour à la Ruy Blas qui satisfait son complexe sentimental. Survient 
la guerre, et Monticelli rentre à Marseille, à pieds, s’arrêtant à Salon, oubliant derrière lui paillettes 
et autres fastes, Marseille qu’il refuse de quitter la paix revenue. C’est alors qu’il découvre l’opéra 
qu’il fréquente tout les soirs, opéra qui l’inspire, le rend fou et l’enthousiasme à peindre dès le son 
du dernier archet. Pour lui, le son devenait la lumière et les couleurs étaient lumière.

556
PIERRE PETIT-GERARD (1852-1933)
Le poilu artilleur

Huile sur panneau biseauté signé en bas à droite. 
Dimensions : 35 x 26,5 cm

80 - 160 €



557
HENRI MATTHYS (1864-1929)
Promenade en bord de rivière

Grande huile sur toile signée en bas à droite. 
Dimensions : 70 x 100 cm

100 - 200 €

Peintre et aquarelliste belge, auteur de quelques scènes de genre, de marines, de paysages et 
de sous-bois, on lui doit surtout de jolis paysages animés et scènes champêtres de paysans 
avec leur bétail, principalement des moutons. Il travaille généralement dans une facture 
impressionniste, sa pâte est assez généreuse et sa touche est légère.

558
CAMILLE HILAIRE (1916-2004)
Paysage

Huile sur toile, signée en bas à droite. Succession David W. Cooper. 
Dimensions : 50 x 60,5 cm

600 - 1 200 €

Entre post-cubisme et figuration, ses œuvres aux couleurs éclatantes, sont lumineuses. Camille Hilaire représente l’expression 
nuancée de la composition. Ainsi, partant de structures efficaces, il détient le pouvoir par la couleur et obtient une admirable 
et constante sensation de calme, d’ampleur, de grandeur en traduisant les motifs et les éléments, ce qui ne l’empêche jamais 
d’exprimer une brûlante passion de création et de partage. Remarquables sont ses nus aux courbes parfaites, lovés avec 
charme et placés en un environnement où leur plénitude sensuelle s’impose en grâce provocante.  
 
Quant aux paysages, Camille Hilaire sait en dicter la structure sans contrainte apparente, leur déposant ce vert frais et piquant 
qui le caractérise bien souvent. Ainsi, nature et éléments deviennent-ils un prétexte où l’artiste pousse la couleur jusqu’à 
obtenir l’effet ressenti. Quant aux tapisseries, tout son métier de graphiste et sa volonté de chercher se confondent en œuvres 
splendides qui sollicitent constamment le regard grâce à leur réussite technique d’une pure harmonie et qui représentent 
l’artiste tout aussi bien que ses lithographies, d’un aboutissement étonnant. 
 
French painter born in Metz, Camille Hilaire worked at «L’école des Beaux-Arts» in Paris and in free Academies, particularly 
André Lhote’s, which had a determinent influence on him. He obtained many prizes and rewards: State travel exhibition, 1947. 
Venice prize, 1949, Astral prize, 1950; Casa Velasquez prize, 1950; Society Art Amateur prize, 1958. Hilaire participated in 
numerous exhibition groups, as autumn art, the Independents, May, the Tuileries, of painters witness of their time, etc.



559
ECOLE ANGLAISE, 19ÈME SIECLE
Paysage au bucheron et promeneur

Huile sur toile sur papier marouflé sur carton, pas d’encadrement. Usures. Succession 
David W. Cooper. Dimensions : 27,5 x 35 cm

50 - 100 €

560
LEON VICTOR DUPRE (1816-1879)
Lavandière dans un paysage lacustre

Huile sur toile signée en bas à droite, Ecole de Barbizon. 
Dimensions : 32 x 39,5 cm

250 - 500 €



561
ANDRES CORTÉS (1810-1879)
Vaches au bord de la rivière

Huile sur toile rentoilée et signée en bas à gauche. 
Dimensions : 44 x 37 cm

100 - 200 €

562
ALFRED PHILIPPE ROLL (1846-1919)
Paysage aux vignes

Grande huile sur toile signée en bas à droite, contresignée au dos, datée 1916 et 
dédicacée « A Rachel Boyer, à l’artiste, à la Patriote «. Rachel Boyer était une célèbre 
actrice française. 
Dimensions : 46,5 x 61,5 cm

120 - 240 €



563
ECOLE BELGE DEBUT 20ÈME SIECLE
Chemin vers le chdâteau, 1929

Huile sur toile signée et datée en bas à gauche 
Dimensions : 60 x 81 cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €

564
LOUIS BONNETON (1851-1933)
Paysage d’hiver

Huile sur toile signée en bas à gauche, contresignée au dos et dédicacée « A ma fille 
Mathilde, 1918 «. Pas d’encadrement. 
Dimensions : 37,5 x 55 cm

80 - 160 €



565
FELIX VALLOTTON (1865-1925), ATTRIBUÉ
Paysage provençal

Huile sur panneau cartonné, pas de signature. Attribué ou entourage de Felix 
Vallotton. 
Dimensions : 19,5 x 27 cm

100 - 200 €

566
JUSTIN JULES CLAVERIE (1859-1932)
Eze-sur-mer avec en fond Saint-Jean-Cap Ferrat

Huile sur toile d’origine signée en bas à droite. 
Dimensions : 35 x 55 cm

200 - 400 €



567
LOUIS ALEXANDRE NATTERO (1870-1915)
Bords de la Riviera

Huile sur toile signée en bas à droite. 
Dimensions : 33 x 46 cm

200 - 400 €

Peintre marseillais, passionné de dessin, il réalise ses premières oeuvres vers l’âge de onze 
ans, des portraits qu’il parvient à vendre pour subsister. Il débute à l’Ecole Nationale Supérieure 
des Beaux-Arts de Paris sous la direction de Léon Bonnat, mais atteint de saturnisme, il revient 
dans sa ville natale. Il peint et son talent est rapidement reconnu, ses tableaux remportent un vif 
succès, participant à de nombreuses expositions. Louis Nattero est le peintre de la Méditerranée, 
mais aussi de Venise. La mer sera pour lui un sujet d’expression, le crépuscule, l’onde dormante 
des calanques, les pêcheurs remontant leurs filets dans un calme presque feutré.

568
G.CHAPON, ECOLE FRANCAISE CA. 1930
Vue de ville

Huile sur panneau cartonné signé en bas à gauche. 
Dimensions : 50 x 60 cm

80 - 160 €



569
STEPHANE CARA (1901-1962)
Paysage fauve

Huile sur toile signée en bas à droite. Pas d’encadrement. 
Dimensions : 46 x 60,5 cm

40 - 80 €

570
ECOLE ITALIENNE, 19ÈME SIECLE
Venise, quai avec personnages

Huile sur papier marouflé sur panneau, anonyme, usures, pas d’encadrement. A 
nettoyer. 
Dimensions : 30,5 x 38,5 cm

50 - 100 €



571
ECOLE FRANCAISE, 18-19ÈME SIECLE
Environs de Rome avec personnages

Huile sur toile portant l’inscription «Liberté, 1793 « sur la fontaine en bas à droite. 
Dimensions : 40 x 30 cm

150 - 300 €

572
ECOLE ROMANTIQUE, FRANCE 19ÈME SIECLE
Chagrin

Huile sur panneau de bois biseauté. Anonyme. 
Dimensions : 20,5 x 16,5 cm

60 - 120 €



573
JEAN-JACQUES CHAMPIN (1796-1860), ATTRIBUÉ
Paysans dans une campagne vallonnée aux châteaux

Importante aquarelle sur papier, attribuée à Jean-Jacques Champin, pas de signature. 
Dimensions : 55,5 x 72 cm

200 - 400 €

Peintre de compositions religieuses et de scènes de genre né à Sceaux, il est surtout un grand 
aquarelliste et dessinateur de paysages animés et de vues de Paris. Elève de Félix Storelli et d’Auguste 
Régnier, il participe au Salon de Paris de 1829 à 1859. Très attaché à l’histoire de Paris, il peint des 
évènements de la capitale où les mouvements de foule, ordonnent les compositions par plan lumineux.  
 
A partir de 1924, Champin commence à voyager, d’abord en France et ses campagnes dont il s’inspire 
pour nous gratifier de superbes paysages animés. « Les arbres, les rochers, les terrains doivent 
s’imprimer non pas comme on le fait souvent par un trait continue, mais par un cadencement de touches 
propres à en faire sentir tantôt les aspérités, tantôt les profondes cavités », citation de Jean-Jacques 
Champin. Il voyage ensuite en Italie et en Suisse, ou encore en Amérique du Sud en 1853 et 1854 d’où il 
illustre le récit de l’expédition de l’explorateur Francis de Castelnau.  
 
Champin laissera derrière lui un précieux témoignage de la vie dans la première moitié du XIXème siècle. 
Outre les œuvres conservées au Musée Carnavalet à Paris et à la Maison Chateaubriand, on peut signaler 
que le Musée de l’Ile de France à Sceaux possède une collection d’une soixantaine d’œuvres de l’artiste.

574
ECOLE ANVERSOISE, DEBUT 19ÈME SIECLE
Personnages dans un paysage à la cascade

Importante aquarelle sur papier, anonyme dans le style de Paul Lauters. 
Dimensions : 52 x 68 cm

120 - 240 €



575
MARCEL COSSON (1878-1956)
Bretagne, scène de marché

Grande peinture à la gouache sur papier signé en bas à droite. 
Dimensions : 43 x 60 cm à vue

150 - 300 €

576
GRAND TAPIS KERMAN ANCIEN

En laine, bonne condition. Succession David W. Cooper 
Dimensions : 252 x 146 cm

100 - 200 €



577
ELGANTE SUSPENSION DESIGN

En verre blanc marbré, la monture en métal argenté rehaussée de deux anneaux 
dorés. Succession David W. Cooper. Dimensions : h. 62 cm ca.

100 - 200 €

578
JANS OF LONDON & SEWILLS LIVERPOOL
Horloge murale et baromètre

Ensemble comprenant une horloge murale vintage «Jans of London» en bois d’acajou 
massif et laiton, le cadran blanc émaillé, mécanisme à pile et un baromètre Sewills 
également en bois d’acajou massif et laiton doré. Succession David W. Cooper. 
Dimensions identiques : d. 28,5 cm

80 - 160 €



579
SUITE DE TROIS MORTIERS

En marbre blanc, à quatre prises latérales, manque l’une sur la grande. A nettoyer. 
Succession David W. Cooper. Dimensions : h. 14,5 - 10 et 13,5 cm

60 - 120 €

580
CERAMIQUES EUROPEENNES

Lot de diverses pièces en céramique et porcelaine comprenant une boîte 
rectangulaire montée sur métal de la manufacture allemande PLS, une statuette 
d’un guerrier casqué probablement autrichien, deux vases en porcelaine de 
Couleuvre France, une jardinière Haviland de Limoges et un petit vase Autunno de la 
Manufacture de Monaco. Succession David W. Cooper. Dimensions guerrier : h. 25 
cm

80 - 160 €



581
SPODE, DEPUIS 1770
Modèle «Campanule»

Importante partie de service de table de 109 pièces composées de 26 grandes 
assiettes plates de 28 cm, 18 assiettes creuses de 24 cm, 18 assiettes à entrée de 20 
cm, 18 assiettes creuses à soupe de 17 cm, 16 petites assiettes à dessert de 16 cm, 
2 grands plats rectangulaires de 44,5 x 36 cm, 2 plats rectangulaires de 33 x 26,5 cm, 
4 légumiers, 2 saucières avec leur soucoupe et une chocolatière. Très belle condition, 
peu servi, certaines pièces encore sous blister. Succession David W. Cooper

250 - 500 €

582
AYNSLEY ENGLAND, DEPUIS 1775
Modèle «Bone China»

Partie de service de table en porcelaine Aynsley de 44 pièces composé de 8 grandes 
ou sous-assiettes de 26,5 cm, 6 grandes assiettes de 23,5 cm, 6 bols à soupe et 6 
sous bols, 6 assiettes à dessert de 18,5 cm, 2 grands plats rectangulaires de 40 x 
31 et 33,5 x 26,5 cm, 2 légumiers couverts, 1 saucière et sa soucoupe. On y joint 2 
tasses à café et 4 sous-coupe du même service. Succession David W. Cooper

80 - 160 €



583
MASON’S IRONSTONE POUR LIBERTY LONDON
Servie à thé et dessert de style Art-Nouveau

Partie de service à thé et dessert, modèle «Lanthe» pour Liberty London, composé de 
8 tasses, 6 soucoupes, 7 assiettes à dessert, 1 sucrier couvert, 1 pot à lait et 1 théière 
couverte. Succession David W. Cooper

60 - 120 €

584
PERRIER-JOUËT
Service à Champagne

En verre, comprenant un seau à Champagne et six grandes flûtes au décor floral 
typique du répertoire de l’Art-Nouveau. Succession David W. Cooper. Dimensions 
seau : h. 20 cm - Flûte : 19,5 cm

60 - 120 €



585
IMPORTANT LOT DESIGN ‘60

En inox, comprenant 86 pièces dont Gense, Suède, un service à thé, porte-toasts, 
saucière et verre doseur, 6 pièces suédoises plats avec anses, 2 plats à caviar Stelton 
Danemark et une bouteille  support, un bol danois Lundtofte avec couvercle, un 
saladier danois, un bol à mélanger USA, un percolateur à café Swiss Bodum, un tbol 
apering finlandais, une passoire à thé anglaise, un beurrier couvert et  un support de 
plaque chauffante, 2 bols et un thermos et d’autres pièces encore. Succession David 
W. Cooper

60 - 120 €

586
CASTOR COOPER MCM PEWTER
Ensemble de bougeoirs de style Art-Nouveau

Suite de trois paires de bougeoirs en étain stylisés de fleurs sur une base circulaire. 
Marqués sous la base. On y joint deux petits pique-cierges également en étain. 
Succession David W. Cooper. Dimensions:  h. 21 - 17,5 et 15 cm. Pique-cierge : d. 11 
cm

60 - 120 €



587
LOT D’ETAIN

Ensemble de treize pièces comprenant trois seaux et une coupe à anses, quatre 
plateaux, trois boîtes couvertes et une paire de petits bougeoirs. Succession David 
W. Cooper. Dimensions grand seau : 21 x 26 x 17 cm

80 - 160 €

588
LUCKY WOOD STAINLESS STEEL
Importante ménagères de 186 pièces

Comprenant 17 grands couteaux, 18 couteaux à poisson, 14 couteaux moyens, 10 
petits couteaux, 19 fourchettes à poisson, 13 grandes fourchettes, 17 fourchettes 
moyennes, 12 petites fourchettes, 18 cuillères à soupe, 13 cuillères à dessert, 23 
cuillère à thé, 10 cuillères à café, 1 grande et 1 petite louche. On y joint une partie de 
service WMF en métal argenté d’environ 40 pièces soit un ensemble de plus de 220 
pièces. Succession David W. Cooper.

60 - 160 €



589
CHRISTOFLE
Belle partie de service de couverts 66 pièces

En métal argenté, comprenant 12 grandes cuillères, 12 grandes fourchettes, 12 
cuillères, 12 cuillères à dessert, 10 fourchettes à entrée ou dessert, 1 pelle à tarte et 
5 couverts de service. On y joint 1 pince à sucre et 1 passoire à thé également de 
Christofle.

200 - 300 €

590
MASON’S IRONSTONE, ENGLAND
Belle partie de service «Chantilly»

Ensemble comprenant 12 grandes assiettes, 20 assiettes moyennes, 15 assiettes 
à dessert, 5  plateaux rectangulaires dont trois grands, 1 légumier, 1 saucière et 2 
petites coupes. Belle condition générale, certains cheveux. Succession David W. 
Cooper.

80 - 160 €



591
ECOLE FRANCAISE
Etude d’un nu de dos

Aquarelle sur papier. 
Dimensions : 52 x 28 cm

100 - 200 €

592
JOHN VOGEL (20ÈME)
Manoir de campagne, 1971

Huile sur panneau signé et daté en haut à droite. Succession David W. Cooper. 
Dimensions : 20 x 45 cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €



593
DUO DE JARDINIERES ANCIENNES
« Axis Vitae «

En bois de chêne, l’une hexagonale tripode, la doublure circulaire en cuivre, l’autre 
rectangulaire de style Renaissance, rehaussée de ferrures, la doublure en zinc. 
Succession David W. Cooper. Dimensions : 24 x 43 x 43 et 19 x 30 x 23,5 cm

60 - 120 €

594
TABATIERES EN BOIS TOURNE ET SCULPTE

Ensemble de 8 pièces en bois précieux d’essences diverses, plusieurs signées sous 
la base. Succession David W. Cooper. Dimensions + grande : 8 x 11 x 8 cm

100 - 200 €



595
TABATIERES EN BOIS TOURNE ET SCULPTE

Ensemble de 10 pièces en bois précieux d’essences diverses, plusieurs signées sous 
la base. Succession David W. Cooper. Dimensions : h. max. 8 cm

100 - 200 €

596
TABATIERES EN BOIS TOURNE ET SCULPTE

Ensemble de 8 pièces en bois précieux d’essences diverses, plusieurs signées sous 
la base. Succession David W. Cooper. Dimensions : h. max. 13 cm

100 - 200 €

597
POISSON EN OS

Sculpture en os d’un poisson, les yeux sertis de turquoise, signé. Succession David 
W. Cooper. Longueur : 18,5 cm

40 - 80 €



598
ENSEMBLE DE JARDIN

Comprenant une table carrée, le plateau en teck partiellement ajouré sur une monture 
en métal à patine blanche et huit chaises assorties. Usures et à nettoyer. Succession 
David W. Cooper. DImensions table : 77 x 110 x 110 cm

60 - 120 €

LES JARDINS SUSPENDUS DE DAVID WILKIE COOPER

au Mirabeau - Monaco



599
PAIRE DE JARRES JARDINIERES SUR PIEDS

En terre cuite naturelle reposant sur des bases tripode en fer forgé, les pieds volute. 
Vendu avec les plantes si l’enchérisseur le désire. Belle condition, à emporter sur 
place. Succession David W. Cooper. Dimensions totales : h. 58 cm

60 - 120 €

600
TRIO DE GRANDES JARDINIERES SUR PIEDS

En céramique naturelle, reposant sur des bases tripode en fer forgé, les pieds volute. 
Vendu avec les plantes et cactus si l’enchérisseur le désire. A emporter sur place. 
Succession David W. Cooper. DImensions totales : 51 x 61 x 61 cm

80 - 160 €



601
PAIRE DE GRANDE JARDINIERES

En terre cuite naturelle, au décor en relief de fruits et reposant sur quatre petits pieds 
indépendants, à têtes de bêlier pour l’une, à têtes de jeune femme pour l’autre. Belle 
condition, à emporter sur place. Succession David W. Cooper. Dimensions : 35 x 50 x 
50 cm pieds compris

60 - 120 €

602
BIOT, LES JARRES DE PROVENCE
Paire d’importantes jardinières et leur colonne

Dans le style d’Anduze, en terre-cuite naturelle, au décor en relief de personnages 
reliés par des guirlandes de fleurs, la colonne assortie. Cachet de la manufacture. 
Succession David W. Cooper. DImensions totale : h. 110 cm chacune

120 - 240 €



603
BROAD HILL , SUSSEX ENGLAND

Ensemble comprenant une grand jardinière d’applique murale stylisée d’une tête de 
monarque et une plaque en bas relief stylisée d’un monstre. Succession David W. 
Cooper. Dimensions : 34 x 30 x 22 et 34 x 30 cm

60 - 120 €

604
DACIER FALQUE
Beau vase aux fleurs

En céramique, la bordure crantée à motifs de fleurs, le corp guilloché, l’intérieur 
émaillé blanc. Signé en gravé sous la base. Succession David W. Cooper. Dimensions 
: : h. 30 cm

40 - 80 €



605
DIMA, TERRECOTTE DELL’IMPRUNETA
Suite de trois colonnes sellettes de jardin

En terre-cuite naturelle aux différents décors en relief. Succession David W. Cooper. 
Dimensions : h. 47 - 70 et 50 cm

80 - 160 €

606
DUO DE CACHE-POTS DE STYLE ART-NOUVEAU

En terre-cuite naturelle au décor floral en relief typique du répertoire de l’Art-Nouveau. 
Succession David W. Cooper. Dimensions : 25 x 35 x 35 et 23 x 30 x 30 cm

60 - 120 €



607
JARDINIERE D’APPLIQUE

En terre cuite naturelle stylisée d’une jeune femme  ailée et coiffée d’une guirlande de 
fleurs. 
Dimensions : 27 x 30 x 19 cm

40 - 80 €

608
DE STYLE ART-NOUVEAU
Jardinière d’applique

En terre cuite, stylisée du visage de jeune femme aux fleurs. Succession David W. 
Cooper. Dimensions : 30 x 30 x 14 cm

50 - 100 €



609
DE STYLE ART-NOUVEAU
Jardinière d’applique

En pierre blanche reconstituée, stylisée du visage d’une jeune femme à la longue 
chevelure. Succession David W. Cooper. Dimensions : h. 35 cm

50 - 100 €

610
DE STYLE ART-NOUVEAU
Paire de grande jardinières d’applique

En pierre blanche reconstituée, stylisées de visage de jeunes femmes à la longue 
chevelure aux fleurs. Marquées Ornate et inscriptions à l’intérieur. Succession David 
W. Cooper. Dimensions : h. 40 cm

80 - 160 €



611
PAIRE DE GRANDES JARDINIERES D’APPLIQUE

En terre-cuite naturelle, stylisées des visages d’un couple royal moyennâgeux. 
Succession David W. Cooper. Dimensions : 43 x 26 x 20 cm et 43 x 28 x 20 cm

60 - 120 €

612
PAIRE DE JARDINIERES D’APPLIQUE

En terre cuite naturelle, stylisée de figures de la mythologie classique. Succession 
David W. Cooper. Dimensions : h. 32 cm

40 - 80 €



613
BELLE JARDINIERE AUX GRENOUILLES

En terre-cuite naturelle, la bordure évasée et rehaussée de neuf grenouilles sur des 
feuilles de nénuphar alternées de fleurs. On y joint une colonne rapportée également 
en terre-cuite. Succession David W. Cooper 
Dimensions jardinière : 22 x 46 x 46 cm - Colonne : h. 47 cm

80 - 160 €

614
GRANDE SELLETTE D’APPLIQUE

En terre cuite naturelle au décor d’un amour dans un entourage de volutes. 
Succession David W. Cooper. Dimensions : 31 x 40 x 25

40 - 80 €



615
TABLE D’APPOINT GUERIDON

Le plateau en verre bordée de bois, la monture repliable en métal patiné à volutes sur 
quatre pieds assortis. Succession David W. Cooper. Dimensions : 66,5 x 42,5 x 42,5

50 - 100 €

616
ROY LIN
Duo de chats

Deux grands chats en bois découpé, signés à la base et reposant sur une terrasse 
rectangualaire en chêne clair. Succession David W. Cooper. DImensions : h. 40 cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €



617
DACIER FALQUE
La lune et les soleils

Suite de cinq grandes appliques murales en terre cuite naturelle, figurant quatre 
soleils et la lune au centre. Signées Dacier Falque. Succession David W. Cooper. 
Dimensions : d. ca. 35 cm

50 - 100 €

618
ENSEMBLE DE DECORATION DE JARDIN

En terre-cuite, comprenant divers objets dont un hibou, une paire de pignes, un 
jardinière de style Médicis, un refuge pour oiseau, un perroquet, un cendrier, une 
citrouille, un grand visage dans le style de Cocteau, un ours et plusieurs têtes de 
personnage. Très belle condition générale. Succession David W. Cooper. Dimensions 
hibou : h. 48 cm

70 - 140 €



619
HISTOIRES DE GRENOUILLE

Ensemble de sept grenouilles en bronze, métal ou fonte de fer dont l’une faisant 
cadran solaire. Succession David W. Cooper. Dimensions max : 12 x 25 x 18 cm

80 - 160 €

620
SELLETTES PORTE-VASES DE JARDIN

Stylisés de nains de jardin et d’un tronc d’arbre en plastique dur polychrome. 
On y joint un nain de jardin en céramique patinée. Succession David W. Cooper. 
Dimensions : h. ca. 45 cm - Céramique : 37 cm

50 - 100 €



621
CERAMIQUE D’ANDUZE, FRANCE
Importante jardinière

En céramique vernissée bleu turquoise avec coulées de bordeaux, au décor en relief 
de lions à l’anneau. Succession David W. Cooper. Dimensions : 65 x 57 x 57 cm

100 - 200 €

622
CERAMIQUE DE ROUEN, FRANCE
Importante jardinière

En ceramique, à deux anses, au décor de fruits et de têtes de lion en relief. 
Succession David W. Cooper. Dimensions : 40 x 65 x 55 cm

100 - 200 €



623
ELEGANTS TABOURETS DE JARDIN

En terre-cuite émaillée au décor de volutes, la partie supérieure stylisée d’un coussin 
à cordelettes aux motifs de croisillons, la partie inférieure partiellement ajourée. 
Succession David W. Cooper. Dimensions : 42 x 34 x 34 cm

100 - 200 €

624
CERAMIQUES DE MONACO

Ensemble de 5 céramiques comprenant un cache pot, une coupe, deux vases et une 
boîte couverte. Signés. Succession David W. Cooper. Dimensions cache pot : h. 21 
cm 
OFFRE LIBRE

0 - 0 €



625
CHINE, CA.1900

Lot comprenant un pot à cire en céramique émaillée, le couvercle au décor d’un chien 
gardant un enfant, étiquette ancienne et ébrechures à la base, et un petit cloisonné 
tripode au décor floral sur fond vert, l’intérieur en bleu. Succession David W. Cooper. 
DImensions cloisonné : 6,5 x 7 x 7 cm - Pot à cire : h. 6,5 cm

50 - 100 €

626
ASIE, FIN 19ÈME SIECLE
Suite de trois socles

En bronze au travail partiellement ajouré, deux chinois et un japonais. Succession 
David W. Cooper. Dimensions : d. 23 - 22,5 et 22,5 cm

50 - 100 €



627
PAIRE DE PETITS MEUBLES A ETAGERES

En bois sérusé, ouvrant par une porte en façade sur quatre niveaux de rangement, 
idéal pour CD, une porte ouvrant par la gauche, une autre par la droite. Belle 
condition. Succession David W. Cooper. Dimensions : 75 x 29 x 22 cm

60 - 120 €

628
DREW & SON, PICADILLY LONDON CA.1900

Petite valise ancienne en cuir marquée «Sir G.A. Cooper Hursley Park» sous la 
poignée, portant les lettre C.A.C. sur la partie supérieure pour Georges A.Cooper. 
et signée Drew & Sons Makers, Piccdilly Circus London sur le rebord. Usures. 
Dimensions : 13 x 41 x 30 cm. On y joint une autre valise en cuir marquée D.A.H Wilkie 
dans la partie supérieure. Usures. Dimensions : 14 x 50 x 33 cm 
On y ajoute une ancienne serviette porte-document en cuir. Succession David W. 
Cooper

80 - 160 €



629
GRAND CADENAS ANCIEN

En fer forgé et acier, au décor oriental, avec sa clef. Succession David W. Cooper. 
Dimensions : 18 x 10 x 3 cm

40 - 80 €

630
PAIRE DE GRANDES JARDINIERES ANCIENNES

A forme de tambour, en cuivre à deux anses verticales. Usures et salies. Succession 
David W. Cooper. Dimensions : 25 x 43 x 35 cm

60 - 120 €



631
CACHE-POTS & JARDINIERES

Ensemble de 10 pièces, neuf en cuivre et une en métal patiné, de forme et de style 
divers. Succession David W. Cooper. Dimensions : h. max 30 cm 
OFFRE LIBRE

40 - 80 €

632
CHOPE ET PETIT VASE ANCIEN A ANSE

La chope en cuivre et laiton, le vase en cuivre au décor repoussé de quatre frises, 
travail ancien. Succession David W. Cooper. Dimensions : h. 13,5 et 12,5 cm

60 - 120 €



633
SCULPTURES DE GRENOUILLES

Une quinzaine de pièces de différentes matières telles porcelaine, métal, 
résine etc. Succession David W. Cooper. Dimensions plus grande : h. 18,5 cm

80 - 160 €

634
MARIAGE FRERES

Lot de cinq théières, deux en fonte noire, une en porcelaine et 
la dernière en céramique émaillée, trois signées. Succession 
David W. Cooper. Dimensions verte : 20 x 18 x 13 cm

40 - 80 €

635
PORCELAINE EUROPEENE

Ensemble comprenant 6 pièces dont un vide-poche ‘Ché pas quoi t’offrir» peint 
par Inès de la Fressange, une assiette en trompe l’oeil par Christine Viennet 
pour Limoges, un petit vase aux grenouilles par Halcyon Days, un pot-pourri 
peint par Lallier à Moustiers, un plateau à l’oiseau signé sous la base, un petit 
vase et un amour au panier. Dimensions diverses. Succession David W. Cooper.

50 - 100 €



636
DES FLEURS, DES JARDINS & DES PARCS

Collection de 22 grands livres traitant des fleurs et des jardins. Belle condition 
générale, quelques jacquettes abîmées. Succession David W. Cooper.

80 - 160 €

637
DICTIONARY OF GARDENING - THE ROYAL HORTICULTURAL SOCIETY
Rare collection complète des 5 volumes

Collection des cinq dictionnaires horticoles complets et détaillés de la deuxième 
édition de cet ouvrage de la Royal Horticultural Society, comprenant les volumes 
I à IV illustrés de 1956, avec une pagination continue et le volume supplémentaire, 
l’impression est la celle définitive de 1974 avec corrections. Il s’agit d’un ouvrage 
encyclopédique de référence, identifiant, par ordre alphabétique, chaque plante, à la 
fois en plein air et sous verre avec des notes sur de nombreuses plantes tropicales et 
subtropicales. Succession David W. Cooper. 
 
Condition report : les planches sont lumineuses, les pages généralement claires et 
propres, un bel état général, seules les jaquettes extérieures sont légèrement usées 
avec écorchures dans le bas pour deux d’entre elles.

40 - 80 €



638
EXCEPTIONNELLE CONSOLE DE JARDIN  ET SES BANQUETTES

En pierre blanche reconstituée (ou ciment ?), l’épaisse tablette reposant sur deux 
sphinges ailées, les deux banquettes stylisées de drapés avec une frise à la grecque. 
A nettoyer et emporter sur place. Succession David W. Cooper. Dimensions console : 
75 x 93 x 64 cm - Dimensions banquettes : 45 x 55 x 40 cm

150 - 300 €

639
PAIRE DE TRES GRANDES URNES DE PERRON

En pierre tendre reconstituée, de forme Médicis sur piédouche, au décor en relief de 
têtes de bélier, les couvertes sommées de fruits. Usures et salissures, à emporter sur 
place.  
Dimensions : h. 140 cm

400 - 800 €



640
DES PALAIS, DES CHÂTEAUX, DES INTERIEURS & DES PARCS

Belle collection de 13 livres de la succession David W. Cooper comprenant : 
- Buckingham Palace par John Harris, 320 pages, Thomas Nelson 1968. 
- Great Palaces, 288 pages, 466 illustrations, chez Weidenfeld and Nicolson. 
- Great Houses of America par Henry William, 295 pages, plus de 400 illustrations, Weidenfeld 1967. 
- Great Houses of Italy, 302 pages, 303 illustrations, chez Weidenfeld 1968. 
- Great Interiors par Ian Grant, 288 pages, 240 illustrations, chez Weidenfeld 1967. 
- Scottish Castles 16th-17th Century par Oliver Hill, 280 pages, publié par Country Life Ltd 1953. 
- French Chateaux d’Henri Lemaître, 224 illustrations, publié par chez Batsford Ltd. 
- Illustrated history of Interior Decoration par Mario Praz, 396 pages, 400 illustrations, Thames 1964. 
- Great Gardens of Britain par Peter Coats, 286 pages, 290 illustrations, Weidenfeld 1967. 
- Great Gardens par Peter Coats, 288 pages, chez Weidenfeld & Nicolson, 1963.  
- Burke’s Guide to Country Houses Volume 1, Ireland par Marc Bence Jones, 287 pages 
- Burke’s Guide to Country Houses Volume 2, Herefordshire, Shropshire, Worcestershire par Peter Reid, 240 pages 
- Burke’s Guide to Country Houses Volume 1, East Anglia par John Reid, 280 pages.

80 - 160 €

641
FRINK, CHADWICK, HEPWORTH & MOORE

Belle collection de 9 livres traitant de grands sculpteurs du 20ème siècle avec 4 livres 
sur Elisabeth Frink dont le Catalogue Raisonné, deux livres sur Lynn Chadwick, un 
livre sur Barbara Hepworth et un sur Henry Moore. Succession David W. Cooper. 
Belle condition générale.

100 - 200 €



642
DE L’ASIE ET DE L’ORIENT

Suite de 4 livres de la succession David W. Cooper comprenant : 
- Chine Jade throughout the ages par Stanley Charles Nott, 193 pages, publié chez 
Batsford 1962. 
- The Heart of the Dragon par Alasdair Clayre, 281 pages, publié chez Collins Harvill 
1984. 
- Wu Zei, Huang Yong Ping, à l’occasion de son exposition au Musée 
Océanographique de MC, 199 pages, français anglais. 
- Splendours of the East, Temples, tombs, palaces and forteress of Asia, 288 pages, 
365 illustrations, édité par Mortimer Wheeler 1965.

40 - 80 €

643
CHINES ART - THE LIBRARY OF ANTIQUE ART
Rare collection des quatre volumes chez Oldbourne

- Volume 1 : The Minor Art, Gold, Silver, Bronze, cloisonné, Furniture, Wood, 462 
pages, 211 planches.  
- Volume 2 : The Minor Art II, Textiles, Glass and painting on glass, Carvings on Ivory, 
Snuff-bottles, Incakes and Inkstones, 324 pages. 214 planches. 
- Volume 3 : Painting, Calligraphy, Stone Rubbing, Wood engraving, 364 pages, 179 
planches. 
- Volume 4 : Bronze, Jade, Sculpture, Cermics, 428 pages, 198 planches. 
Succession David W. Cooper

80 - 160 €



644
DES MAISONS DE CAMPAGNE, ART & ARCHITECTURE

Collection de 15 livres traitant des belles maisons de campagne, de l’architecture 
et d’oeuvres d’art. Belle condition générale, quelques jaquettes abîmées et/ou 
écorchées. Succession David W. Cooper.

60 - 120 €

645
DES FLEURS, DES JARDINS & DES PARCS

Collection de 36 livres traitant des fleurs, des plantes et des jardins. Bonne condition 
générales, quelques jaquettes usées. Succession David W. Cooper

60 - 120 €



646
DE L’ART & DES ARTISTES

Collection de 16 livres traitant d’artistes comme Fabergé, Edward Hopper ou Edward 
Atkinson Hornel et de l’Art comme l’Egypte ancienne, la Grèce, les ruines Maya, 
l’orientalisme, la peinture et un livre de Christie’s saison 1982. Succession David W. 
Cooper.

50 - 100 €

647
DE LA VERRERIE

Collection de 8 livres de la succession David W. Cooper comprenant : 
- Verrerie de Bohême du Musée des Arts Décoratifs de Paris, 239 pages, chez 
Flammarion 1989. 
- Carved and decorated European Art Glass par R & L Grover, 244 pages, 424 
planches, Tuttle 1970. 
- English Cameo Glass par R & L Grover, 482 pages, 422 planches, Tuttle 1979. 
- The Collector’s Guide to Carnival Glass de Marian Klamkin, 204 pages, Klamkin 
1976. 
- Glass Art de Peter Layton, 216 pages, Black Ltd 1996. 
- Modern Glass de Stennett-Wilson, 160 pages, chez Studio Vista 1975. 
- Ulrica Hydman-Vallien, 153 pages. 
- Milk Glass de E.M. Belknap, 327 pages, 450 illustrations, 1974.

60 - 120 €



648
DE LA PHOTOGRAPHIE ET DES ARTISTES

Suite de 5 livres de la succession David W. Cooper comprenant : 
- Monachrome de Vanessa von Zitzewitz, superbe livre de photographie édité par 
Mondadori & Boucheron en 1999 au profit de la Croix Rouge Monégasque. 
- «Théâtre» of War» de Cecil Beaton, 227 pages, Imperial War Museum London, 1974 
- Fornasetti, designer of Dreams, 285 pages, exposition Victoria & Albert Museum 
1991-1992. 
- Yves Brayer ou le pas espagnol d’Armand Lanoux, dédicacé par Yves Brayer à David 
Cooper, 145 pages, Francony 1975. 
- Yves Brayer par Jean Giono de l’Académie Goncourt, 171 pages, Bibliothèque des 
Arts 1990.

50 - 100 €

649
SIR DAVID WILKIE (1785-1841)

Ensemble de 5 gravures comprenant « Lecture du testament » et « Le jour du loyer 
»une paire par William Greatbach (1802-1885), 34,5 x 38 (paire) et 50,5 x 37,5 cm, «The 
Peep O’Day Boy’s Cabine», éditée par Charles William Sharpe (1818-1883), 32 x 36 cm 
et “ The Lost Receipt «, un rare tirage avant impression du titre, inscriptions au crayon 
dans le bas, 29,5 x 21,5 cm et «The Smugglers Intrusion» , 50,5 x 37,5 cm - Trois 
encadrées sous verre et deux sous passe-partout. Succession David W. Cooper.

60 - 120 €



650
DAVID ROBERTS (1796-1864) & LOUIS HAGHE (1806-1885)
Rare coffret «Egypt & Nubia» et «The Holly-Land»

Rare coffret de deux volumes, édition de luxe par Pulchri Press, Pays-Bas, en 1985, édition limitée à 
1.000 exemplaires, ceux-ci portant le numéro 930 d’après l’édition originale de 1846, l’un 368 pages et 
l’autre 383 pages, couverture sur toile avec reliure et coins en cuir vert, toutes les tranches des pages 
dorées à l’or, nombreuses planches d’illustration polychromes pleine page, pages de garde marbrées. 
Commentaires historiques par William Brockedon et Dr. Hans D. Schneider. Parfait état de conservation, 
était quasiment neuf, provenance Henry Sotheran Londres avec facture d’achat du 9 mars 1990 et 
bordereaux de transport vers Monaco.  Succession David W. Cooper. Dimensions : chacun 63 x 45 cm 
 
David Roberts sera le premier artiste professionnel à visiter le Proche-Orient sans mécène ni lien avec 
une expédition militaire ou un groupe missionnaire. Depuis Alexandrie en 1838 et pendant onze mois, il 
remonte le Nil, à travers les déserts et les montagnes, à travers l’Égypte et la Terre Sainte, pour arriver à 
Jérusalem à Pâques 1839. Originaire de Tournai en Belgique, Louis Haghe s’installe en Angleterre avant 
1825 et s’imposera comme le spécialiste de la lithographie teintée à la main.

500 - 1 000 €

651
DAVID ROBERTS (1796-1864), D’APRÈS
«Dendera» - «Temple of Philiae» - «Temple of Kababshee»

Suite de trois lithographie couleur par Louis Hague (1806-1885), la dernière 
aquarellée, provenant de la Mathaf Gallery et de Spink & Son à Londres, avec facture 
d’achat de 1987, vendu également avec le livre «The Holy Land» avec 123 planches 
lithographiques couleur et le journal de David Roberts publié aux Studio Editions.  
On y joint un portrait lithographique d’Oscar Wilde issu de Vanity Fair, mai 1884. 
Succession David W. Cooper.

100 - 200 €



652
SHIRLEY BASSEY & DAVID COOPER

Ensemble de documents la plupart signés, écrits et dédicacés par Shirley Bassey 
à David Cooper et John Rose comprenant des lettres et une quinzaine de cartes 
de voeux envoyées aux deux amis, le CD Hello Like Before dédicacé, deux livres 
du 50ème anniversaire dont l’un par Christie’s pour le gala d’une vente de charité à 
Londres. On y joint deux photos dédicacées par le marionnettiste Jim Henson pour 
Piggy et Kermit de la série télévisée du Muppet Show, le dernier marqué «Hi gays, 
oups sorry guy’s, Love You Both». Succession David W. Cooper.

40 - 80 €

653
BILLY WILDER’S SOME LIKE IT HOT
Livre complet et guide du chef d’oeuvre de Billy Wilders

Publié juste avant sa mort, découvrez le film élu meilleure comédie du siècle par 
l’American Film Institute et qui raconte l’histoire de deux musiciens de jazz, avec un 
scénario ingénieux et les performances sans faille de Marilyn Monroe, Tony Curtis et 
Jack Lemmon. Succession David W. Cooper. 
 
Cette édition spéciale comprend des entrevues avec Billy Wilder, Tony Curtis, Jack 
Lemmon, le télécopieur complet du scénario avec découpe de chaque scène, des 
extraits de la première version du script, des photos dans les coulisses sur le plateau, 
des matériaux promotionnels originaux. Egalement la filmographie de Billy Wilder 
annotée/illustrée. 
Très belle condition, état pratiquement neuf dans sa boîte cartonnée d’origine 26 x 41 
cm.

40 - 80 €



654
MARC MORBELLI (1936)
Dessins humoritiques

Suite de trois techniques mixtes à l’aquarelle et encre de Chine, toutes signées, deux 
dédicacées à John (Rose), l’ami de David Cooper, dont une à l’occasion de ses 70 ans 
datée 12 juin 2008. Succession David W. Cooper. Dimensions dessins : 24 x 30 - 20 x 
30 et 18 x 24 cm

60 - 120 €

655
MARC MORBELLI (1936)
Suite de douze dessins humoristiques

Techniques mixtes, aquarelle, encre de Chine, crayon et collages sur papier, tous 
encadrées sous verre ou plexiglas, plusieurs dédicacées à John Rose, l’ami de David 
Cooper. Succession David W. Cooper. Dimensions grand cadre : 27,5 x 22,5 cm

60 - 120 €



656
BERYL COOK (1926-2008)

Ensemble comprenant cinq livres de l’artiste avec nombreuses illustrations, invitations, livret 
d’exposition, un puzzle de 600 pièces, un coffret en bois avec des cartes de voeux dont 
une manuscrite de l’artiste à l’attention de John, l’ami de David Cooper et une dédicace «To 
John & David» signée Beryl Cook et encadrée. Succession David W. Cooper.

60 - 120 €

Peintre naïve britannique née Beryl Frances Lansley à Egham dans le Surrey, elle épouse John Cook et 
dirigent ensemble un pub. C’est en 1951, alors qu’elle s’installe en Rhodésie du Sud, qu’elle expérimente 
un set de peinture acheté pour son petit-fils mais elle ne commence sérieusement à peindre qu’en 
1975 à son retour en Angleterre. Elle débute par une exposition au Centre d’Art de Plymouth et c’est 
immédiatement un énorme succès.  
 
Ses personnages joufflus, généralement joviaux et s’ils sont utilisés dans des collections de livres avec 
ses propres commentaires amusants, ils le sont également sur les cartes de vœux populaires. Les sujets 
de Cook sont tirés de la vie de tous les jours et impliquent souvent le genre d’humour grivois associé 
aux vacances au bord de la mer et aux journaux tabloïdes du dimanche. Elle sera anoblie en 1995.

657
BERYL COOK (1926-2008)

Suite de 10 calendriers illustrés de 1994 à 2009, édités par la Galerie Five. Bel état, 
plusieurs encore sous blister. Succession David W. Cooper. DImensions : ca. 28 x 30 cm

40 - 80 €

Peintre naïve britannique née Beryl Frances Lansley à Egham dans le Surrey, elle épouse John Cook et 
dirigent ensemble un pub. C’est en 1951, alors qu’elle s’installe en Rhodésie du Sud, qu’elle expérimente 
un set de peinture acheté pour son petit-fils mais elle ne commence sérieusement à peindre qu’en 
1975 à son retour en Angleterre. Elle débute par une exposition au Centre d’Art de Plymouth et c’est 
immédiatement un énorme succès.  
 
Ses personnages joufflus, généralement joviaux et s’ils sont utilisés dans des collections de livres avec 
ses propres commentaires amusants, ils le sont également sur les cartes de vœux populaires. Les sujets 
de Cook sont tirés de la vie de tous les jours et impliquent souvent le genre d’humour grivois associé 
aux vacances au bord de la mer et aux journaux tabloïdes du dimanche. Elle sera anoblie en 1995.
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Tout ordre d’achat et/ou demande téléphonique, écrit ou transmis par voie électronique, engage l'enchérisseur aux
conditions générales de vente d'Accademia Fine Art. Toute demande de ligne téléphonique engage l'enchérisseur à poser 
une enchère d'une valeur minimum égale au prix de réserve, y compris dans le cas où il resterait injoignable durant la vente.
Any absentee bid and / or telephone request, written or transmitted electronically, commits the bidder to the general
conditions of sale of Accademia Fine Art. Any request for a telephone line commits the bidder to place an auction bid with
a minimum value equal to the reserve price, including in the event that it remains unreachable during the sale.

Please attach your ID card and credit card (photo) to confirm your absentee bid / phone bid
Veuillez joindre votre carte d'identité et carte de crédit (photo) pour confirmer vos enchères / ordre téléphonique

DATE                                   SIGNATURE 
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27 Boulevard des Moulins 98000 Monaco - T. +377 99 99 86 70 - accademia@accademiafineart.com - www.accademiafineart.com

CONDITIONS GENERALES DE LA VENTE

********

Accademia Fine Art est un opérateur de 
ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques. En cette qualité Accademia Fine 
art agit comme mandataire du vendeur qui 
contracte avec l’acquéreur. Accademia 
Fine Art n’est pas partie au contrat de 
vente liant le vendeur et l’adjudicataire. Les 
présentes conditions s’appliquent à tout 
adjudicataire et à toute transaction sans 
exception. Les rapports entre Accademia 
Fine Art et l’acquéreur sont soumis aux 
présentes conditions générales qui pourront 
être amandées par des avis écrits ou oraux 
qui seront mentionnés au procès-verbal de 
vente.

I. CONDITIONS DE VENTE
1. Frais à la charge de l’acquéreur
Outre le prix d’adjudication («prix marteau»), 
l’acheteur s’engage à acquitter pour chaque 
lot, les frais suivants : 25% HT du prix 
d’adjudication sur une première tranche 
allant jusqu’à 1.000.000€ et 20% HT pour les 
tranches suivantes. Les lots en admission 
temporaire en provenance d’un pays hors 
de l’Union Européenne seront signalés par 
le symbole «f», et seront soumis à des frais 
additionnel de 7% HT (soit 7,49% TTC pour 
les livres et 8,372 % TTC pour les autres 
lots).
2. Exposition avant la vente 
L’exposition précédant la vente est ouverte 
à tous. Elle est recommandée aux acheteurs 
potentiels afin de se rendrecompte au 
préalable de l’état des biens mis en vente.
3. Participation à la vente
• Personne physique: une pièce d’identité 
officielle en cours de validité contenant 
les état civil et adresse actuelle (permis de 
conduire, carte d’identité ou passeport), et 
si ledit document ne les contient pas, une 
preuve de son adresse actuelle, telle qu’une 
facture d’électricité ou une attestation 
bancaire.
• Sociétés: un extrait KBis de la société ayant 
moins de trois mois ou son équivalent
• Pour toute autre société de droit étranger et 
autre structure commerciale telle que trust, 
société offshore ou société en nom collectif, 
il convient de prendre contact au préalable 
avec Accademia Fine Art pour agrément 
après fourniture des documents
Enregistrement en vue d’acquérir pour 
le compte d’un tiers : toute personne 
s’enregistrant en vue d’enchérir pour le 
compte d’un tiers qui n’a jamais enchéri 
ou vendu chez Accademia Fine Art, doit 
fournir non seulement une pièce d’identité 
officielle attestant de sa propre identité, mais 
également une pièce d’identité officielle 
attestant de l’identité du tiers, ainsi que le 
pouvoir signé par ledit tiers à cette personne. 
Si le tiers a déjà enchéri ou vendu avec 
Accademia Fine Art, la personne portant 
enchères pour son compte devra fournir 
une lettre signée par ledit tiers autorisant 
l’enchérisseur à agir pour son compte.

II. AVANT LA VENTE
1. Etat des lots : Il est vivement conseillé aux 
acheteurs potentiels d’examiner le ou les 
biens pouvant les intéresser avant la vente 
aux enchères. Les restaurations d’usage, les 
petits accidents ainsi que l’état des cadres 
ne seront pas mentionnés dans le catalogue, 
l’exposition permettant l’examen des 
œuvres. Il ne sera admis aucune réclamation 
une fois l’adjudication prononcée.
2. Catalogue et autres descriptions
Les références qui seraient faites dans 
la description du catalogue ou dans le 
rapport concernant l’état du lot, relatives à 
un accident ou à une restauration, ont pour 
fonction de faciliter l’inspection et restent 
soumises à l’appréciation devant résulter d’un 
examen personnel de l’acheteur ou de son 
représentant compétent. L’absence d’une 
telle référence dans le catalogue n’implique 
aucunement qu’un objet soit exempt de tout 
défaut ou de toute restauration, de plus, une 
référence à un défaut particulier n’implique 
pas l’absence de tout autre défaut. Les 
peintures mentionnées « signé » dans le 
catalogue sont d’après nous des œuvres 
originales. Les attributions à un artiste donné, 
émises dans ce catalogue, ne sont pas des 
données finales et immuables : elles reflètent 
notre analyse et l’opinion majoritaire chez 
les spécialistes au moment où le catalogue 
est mis sous presse. Ce consensus est 
susceptible d’évoluer dans le temps, en 
même temps que les connaissances. En cas 
de contestation notamment sur l’authenticité 
ou l’origine des objets vendus, Accademia 
Fine Art est tenu par une obligation de 
moyens. Sa responsabilité éventuelle ne 
peut être engagée qu’à la condition expresse 
qu’une faute personnelle indiscutable soit 
démontrée à son encontre. Les mentions des 
peintures dans le catalogue comme « attribué 
à », « d’après », « entourage de », «dans le 
goût de», « style», «manière de», «genre de», 
«d’après», « façon de» ou « l’école de » sont 
seulement informatives. Accademia Fine Art 
rappelle que l’emploi du terme «attribué à» 
suivi d’un nom d’artiste garantit que l’œuvre 
ou l’objet a été exécuté pendant la période 
de production de l’artiste mentionné et 
que des présomptions sérieuses désignent 
celui-ci comme l’auteur vraisemblable. 
«Entourage de» signifie que le tableau est 
l’œuvre d’un artiste contemporain du peintre 
mentionné qui s’est montré très influencé 
par l’œuvre du maître. L’emploi des termes 
«atelier de» suivis d’un nom d’artiste garantit 
que l’œuvre a été exécutée dans l’atelier du 
maître cité mais réalisé par des élèves sous 
sa direction. Les expressions «dans le goût 
de», « style de», «manière de», «genre de», 
«d’après», « façon de», ne confèrent aucune 
garantie particulière d’identité d’artiste, de 
date de l’œuvre ou d’école. Le rentoilage, 
le parquetage, les restaurations d’usage 
ou le doublage constituant une mesure 
conservatoire et non un vice ou un défaut, 
ne sont pas systématiquement signalés au 

catalogue. Les reproductions des œuvres 
dans le catalogue sont aussi fidèles que 
possible, une différence de coloris, de tonalité 
ou d’éclairage est néanmoins possible. Les 
descriptions et dimensions au catalogue et 
durant l’exposition ne sont données qu’à 
titre indicatif et ils ne peuvent en aucun 
cas donner suite à un recours envers les 
propriétaires, l’huissier, ou l’organisateur de 
la vente. Les dimensions sont indiquées en 
centimètres, commençant par la hauteur. En 
ce qui concerne les bijoux et les montres, 
les lots sont vendus dans leur état avec 
leurs imperfections, défauts, accidents et 
restaurations. Les carats sont donnés à titre 
indicatif, ainsi que la description faite dans 
le catalogue. La responsabilité de la société 
de ventes aux enchères ne peut en aucun 
cas être engagée à ces égards. Les montres 
sont vendues sans aucune garantie sur leur 
état de marche, ni sur l’état des cadrans 
et des bracelets. Les photographies du 
catalogue n’ont aucune valeur contractuelle 
et ne sont pas à l’échelle réelle des lots. Les 
résultats d’analyse concernant l’origine et 
la classification des pierres et des perles 
peuvent varier d’un laboratoire à un autre 
ainsi que la technique des notifications et 
conclusions d’analyse. Il est donc possible 
d’observer dans certains cas des résultats 
d’analyse différents.
3. Estimation et prix de réserve
Le prix de vente estimé figure à côté 
de chaque lot dans le catalogue, il ne 
comprend ni les frais à la charge de 
l’acheteur, ni la TVA. Le prix de réserve est 
le prix minimum confidentiel arrêté avec le 
vendeur en-dessous duquel le bien ne sera 
pas vendu. Le prix de réserve ne peut être 
supérieur à l’estimation basse figurant sur 
le catalogue ou annoncé publiquement par 
le Commissaire-priseur habilité et consigné 
au Procès-verbal. Dans le cas où un bien 
ne comporterait pas de prix de réserve, la 
responsabilité d’Accademia Fine Art ne 
serait pas engagée vis-à-vis du vendeur 
en cas de vente du bien concerné à un prix 
inférieur à l’estimation basse publiée dans le 
catalogue de vente.

III. PENDANT LA VENTE
1. Enregistrement avant l’enchère 
Les personnes souhaitant porter des 
enchères durant la vente sont invitées à 
faire enregistrer auprès d’Accademia Fine 
Art leurs données personnelles, nom, 
prénoms, adresse, qualité. Accademia Fine 
Art réserve le droit de réclamer, par ailleurs, 
la présentation de références bancaires 
ou financières. Accademia Fine Art pourra 
également refuser toute enchère ou tout 
accès à la salle des ventes pour tout motif 
légitime.
2. Enchères faites en nom propre 
Toute personne qui enchérit pendant la 
vente est réputée le faire à titre personnel 
et agir en son nom propre. L’enchérisseur 



assume la responsabilité personnelle de 
régler le prix d’adjudication augmenté des 
frais à la charge de l’acheteur et de tous 
impôts et taxes exigibles. Sauf à avoir fait 
préalablement enregistré par Accademia 
Fine Art un mandat régulier précisant que 
l’enchère est réalisée au profit d’un tiers 
identifié agréé par Accademia Fine Art, 
l’enchérisseur est réputé agir en nom propre.
3. Enchères simultanées :
En cas de contestation au moment de 
l’adjudication, s’il est établi que deux ou 
plusieurs enchérisseurs ont simultanément 
porté une enchère équivalente, soit à haute 
voix, soit par signe, et réclament en même 
temps cet objet après le prononcé du mot 
« adjugé », ledit objet sera immédiatement 
remis en adjudication au prix proposé par les 
enrichisseurs et tout le public présent sera 
admis à enchérir à cette deuxième remise en 
adjudication.
4. Les ordres d’achat par télécopie ou 
courrier
Les ordres d’achat par écrit se font à l’aide 
du formulaire prévu à cet effet en fin de 
catalogue. Ce formulaire doit être adressé à 
Accademia Fine Art au plus tard un jour ouvré 
avant la vente, accompagné des justificatifs 
nécessaires et d’un RIB bancaire précisant 
les coordonnées de l’établissement 
bancaire et d’une copie de pièce d’identité 
de l’enchérisseur. Dans le cas de plusieurs 
ordres d’achat identiques, le premier arrivé 
chronologiquement aura la préférence.
5. Les enchères par téléphone
Si un acheteur potentiel souhaite enchérir 
par téléphone, il doit en faire la demande par 
écrit, accompagnée de ses coordonnées 
bancaires et RIB un jour ouvré au moins avant 
la vente. Les ordres d’achat par télécopie, 
courrier ou par téléphone constituent un 
service gratuit rendu au client. Accademia 
Fine Art, ses agents et préposés ne porteront 
aucune responsabilité en cas d’erreur ou 
omission dans l’exécution des ordres reçus 
comme en cas de non-exécution de ceux-ci.
Tout ordre d’achat et/ou demande 
téléphonique, écrit ou transmis par voie 
électronique, engage l’enchérisseur aux 
conditions générales de vente d’Accademia 
Fine Art.
Toute demande de ligne téléphonique 
engage l’enchérisseur à poser une enchère 
d’une valeur minimum égale au prix de 
réserve, y compris dans le cas où il resterait 
injoignable durant la vente.
6. L’adjudication, risques et transferts de 
propriété
Sous réserve de la décision du Commissaire-
priseur ou de l’Huissier, et sous réserve que 
l’enchère finale soit égale ou supérieure 
au prix de réserve, le dernier enchérisseur 
deviendra l’acheteur et à la chute du 
marteau, matérialisera l’acceptation de la 
dernière enchère et la formation d’un contrat 
de vente entre le vendeur et l’acheteur.
Les lots adjugés seront sous l’entière 
responsabilité de l’adjudicataire au plus 
tard le 14ème jour après la vente, le jour de 
la vacation étant pris en compte dans ce 
calcul. Le transfert de risque interviendra 
de manière anticipée si la livraison est 
réalisée avant l’expiration du délai susvisé. 

Aucun lot ne sera remis à l’acquéreur avant 
l’acquittement de l’intégralité des sommes 
dues. En cas de paiement par chèque, le 
transfert de propriété n’aura lieu qu’après 
encaissement du chèque.

IV. APRES LA VENTE
1. Le paiement
L’acheteur devra régler immédiatement le 
prix d’achat global, le prix de l’adjudication, 
les frais et taxes. Dans l’hypothèse où 
l’adjudicataire ne se sera pas fait enregistrer 
avant la vente, il devra justifier précisément 
de son identité ainsi que de ses références 
bancaires. L’adjudicataire pourra s’acquitter 
par les moyens suivants : Par virement 
bancaire, Par carte bancaire, Visa ou 
Mastercard sous présentation d’un justificatif 
d’identité. L’identité du porteur de la carte 
devra être celle de l’acheteur, Par chèque 
bancaire certifié en euros avec présentation 
obligatoire d’une pièce d’identité en cours 
de validité, (Les chèques et virements 
bancaires seront libellés en euros à l’ordre 
de « Accademia Fine Art ») Dans le cas d’un 
paiement par carte de crédit, des frais pour 
un montant de 1% pourront être prélevés sur 
la somme globale de la facture.
2. Retrait des achats
Accademia Fine Art retiendra les lots 
vendus jusqu’à ce que tout montant dû à 
Accademia Fine Art ait été reçu dans son 
intégralité et dûment encaissé, ou jusqu’à ce 
que l’acheteur ait pu satisfaire à toute autre 
obligation qu’Accademia Fine Art pourra, à sa 
discrétion, exiger et notamment afin d’écarter 
tout doute, et réaliser toute vérification jugée 
appropriée dans le cadre de la lutte contre le 
blanchiment de capitaux et du financement 
du terrorisme. Dans l’hypothèse où les 
vérifications susmentionnées ne seraient 
pas satisfaisantes, Accademia Fine Art 
se réserve le droit d’annuler la vente et 
d’entreprendre toute action autorisée par la 
Loi applicable.
Sous réserve des conditions détaillées dans 
cet article, l’acheteur devra retirer ses lots 
dans les 14 jours à compter de la vente sauf 
accord spécifique contraire entre Accademia 
Fine Art et l’acheteur. Les lots pourront être 
enlevés le lendemain de la vente à partir de 
14h dans les bureaux d’Accademia Fine Art 
au 27, Boulevard des Moulins à MONACO. 
Aucun lot ne pourra être emporté avant 
que le prix d’achat ne soit intégralement 
payé et encaissé. Des frais de stockage 
seront facturés à l’acheteur à compter du 
15ème jour calendaire suivant le jour de la 
vente. Les biens non retirés dans ce délai 
seront entreposés au frais, risque et péril de 
l’acheteur. Tous les frais de stockage et les 
frais fixes liés au gardiennage devront être 
payés avant de prendre livraison des biens. 
Ces frais sont les suivants, par lot et par jour 
calendaire :
Les frais de stockage par lot : 5 euros HT 
Frais fixes de transfert : 50 euros HT Frais 
fixes de manutention : 15 euros HT
Le dépôt et gardiennage n’entraînent pas 
la responsabilité d’Accademia Fine Art, de 
quelque manière que ce soit.
3. Emballage manipulation et transport

Il est conseillé aux adjudicataires de procéder 
à un enlèvement rapide de leur lot afin d’éviter 
les frais de manutention et de gardiennage 
qui seront à leur charge. Le dépôt et 
stockage n’engagent la responsabilité 
d’Accademia Fine Art à aucun titre que ce 
soit. Tout emballage et/ou manipulation par 
le personnel d’Accademia Fine Art des lots 
achetés, seront effectués uniquement à 
titre de service pour l’acheteur, et ne seront 
effectués qu’à la discrétion d’Accademia 
Fine Art et au risque exclusif de l’acheteur. 
L’exportation et l’importation de tout bien 
peuvent être sujettes à autorisation (certificat 
d’exportation, autorisation douanière). Il est 
de la responsabilité de l’acheteur de vérifier 
les autorisations requises.
4. Recours pour défaut de paiement
A défaut de paiement par l’adjudicataire, 
après mise en demeure restée infructueuse, 
le bien pourra être remis en vente à la 
demande du vendeur sur folle enchère 
de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur 
ne formule pas sa demande dans un délai 
d’un mois à compter de l’adjudication, le 
vendeur nous donne tout mandat pour agir 
en son nom et pour son compte à l’effet, à 
notre choix, soit de poursuivre l’acheteur en 
annulation de la vente, soit de le poursuivre 
en exécution forcée et paiement de ladite 
vente, en lui demandant en sus et dans les 
deux hypothèses tous dommages et intérêts, 
frais et autres sommes qui nous paraîtraient 
souhaitables. Accademia Fine Art se réserve 
de réclamer à l’adjudicataire défaillant : Des 
intérêts au taux légal, e remboursement 
des coûts supplémentaires engagés par 
cette défaillance, le paiement du prix 
d’adjudication ou la différence entre ce prix 
et le prix d’adjudication en cas de revente 
s’il est inférieur ainsi que les coûts générés 
par cette nouvelle enchère La différence 
entre ce prix et le prix d’adjudication sur fol 
enchère s’il est inférieur ainsi que les coûts 
générés s’il est inférieur. Accademia Fine Art 
se réserve également le droit de procéder à 
toute compensation avec les sommes dues 
par l’adjudicataire défaillant. Accademia Fine 
Art se réserve la possibilité d’exclure des 
ventes futures tout adjudicataire qui n’aurait 
pas respecté les présentes conditions 
générales des ventes et d’achat.
5. Enlèvement des objets non vendus
Les lots non vendus doivent être retirés dans 
les meilleurs délais par le vendeur et au 
plus tard dans les 14 jours suivant la vente 
publique sauf convention contraire expresse 
entre les parties. A défaut, des frais de dépôt 
des objets non vendus seront supportés 
par le vendeur au tarif habituel en pareille 
matière. Accademia Fine Art ne sera tenue 
d’aucune garantie à l’égard du vendeur 
concernant ce dépôt.
6. Compétence législative et juridictionnelle
La loi monégasque seule régit le présent 
mandat et ses conséquences. Toute 
contestation relative aux conditions 
générales de vente, leur validité, leur 
opposabilité, et à leur exécution sera 
tranchée par le Tribunal compétent de la 
Principauté de MONACO. 

********


